Аналитическая справка
по Единому Дню Безопасности 10.08.2023 в муниципальном образовании «Радищевский район»

10 августа 2023 года  в общеобразовательных организациях МО «Радищевский район» прошли мероприятия, приуроченные к Единому Дню безопасности. Тематика Дня безопасности  «Предупреждение семейного неблагополучия, конфликтов в семьях с детьми. Соблюдение санитарных и эпидемиологических норм содержания детей в семье».
1.	Проведены:   8  профилактических мероприятий с несовершеннолетними.
2.	Проведены:  5 профилактических мероприятий с родителями.
3.	В рамках ЕДБ профилактическими мероприятиями были охвачены 250 несовершеннолетних,  370  родителей.
4.	Всего проведено 2 рейда. В ходе рейдов посещена3  семьи.
5.	Проверены  2  объектов: спортивная, детская площадка и др.
6.	Размещёны 8 публикаций на тему: «Предупреждение семейного неблагополучия, конфликтов в семьях с детьми. Соблюдение санитарных и эпидемиологических норм содержания детей в семье».
    Специалисты соцзащиты провели 1 рейд посетили 6 семей. В которых 6 родителей воспитывают 16 детей,  проведены профилактические беседы. Розданы 6 информационно- методических материалов.

       В акции активное участие приняли учреждения отрасли культуры муниципального образования «Радищевский район».
       Муниципальными учреждениями культуры (культурно-досуговыми учреждениями и библиотеками) были проведены 19 мероприятий.         Охват участников прошедшими мероприятиями составил 211 человек. 
       Формат прошедших мероприятий: 
         - выставки-обзоры «Ответственные родители - здоровые дети – счастливая семья», «Соблюдение санитарных и эпидемиологических норм содержания детей в семье», «Конфликты между родителями и детьми», «Дом, в котором  я живу»;   
        - тематические часы и лектории «Согреем детские сердца», «Я и моя семья», «Как избежать неприятностей в семье», «Важное о важном», «Последствия семейных конфликтов», «Безопасный дом – каждому ребёнку».
       Филиалом ОГКУ КЦ Ульяновской области в  Радищевском  районе проведены 7 консультаций с родителями, воспитывающими несовершеннолетних детей.
 В ОГБПОУ Радищевский технологический техникум проведено 1 мероприятие с обучающимися в формате онлайн, охвачено 42 студента.
 В информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (в аккаунтах культурно-досуговых учреждений и библиотек муниципалитета в социальных сетях) были размещены 16 информационных материалов. 
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