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Итоги 
проведения межведомственной профилактической операции «Подросток»  в июне – сентябре  2024 года в муниципальном образовании «Радищевский район»

В соответствии  с Указом Губернатора Ульяновской области от 16 апреля 2021 года №39 «О проведении на территории Ульяновской области ежегодной профилактической операции «Подросток», Распоряжения Губернатора Ульяновской области от 08.05.2024 года №333-р «Об утверждении плана мероприятий, организуемых в рамках проведения ежегодной межведомственной профилактической операции «Подросток» на 2024 год, в целях реализации социально-профилактических мер, направленных на устранение причин и условий противоправного поведения несовершеннолетних, защиту их прав и законных интересов, оперативного решения вопросов устройства детей, организация их отдыха, оздоровления и занятости в летнее время проведена следующая работа:

В образовательных организациях были проведены профилактические мероприятия в рамках Всероссийской Акции «безопасность детства, Единого дня безопасности. Проводилась работа  в летних дневных оздоровительных лагерях

Проведены профилактические беседы социальными педагогами, классными руководителями по теме: «Безопасность детей на дороге». Также были проведены встречи с инспектором ГАИ, помощников прокурора, медицинскими работниками, сотрудниками пожарных частей, в ходе которых рассмотрены вопросы комплексной безопасности несовершеннолетних (информационная безопасность, пожарная безопасность, дорожная безопасность и др.) Были проведены мероприятия ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом (кинопоказ, акции, беседы). Информационные памятки размещены в родительских чатах. Информация о проведенных мероприятиях размещена в социальных сетях образовательных организаций.
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Осуществлены проверки  спортивных сооружений. При проверках особое внимание уделялось безопасному пребыванию детей на спортивных площадках.

          Среди основных задач прошедшей в 2024 году на территории Ульяновской области межведомственной профилактической операции «Подросток» являлась организация летнего отдыха, оздоровления, трудовой и досуговой занятости несовершеннолетних.

          В рамках межведомственной профилактической операции «Подросток» учреждениями отрасли культуры муниципального образования «Радищевский район» были проведены 498 мероприятий, из них 424 мероприятия были проведены непосредственно учреждениями культуры муниципалитета и 74 мероприятия – совместно с социальными службами и ведомствами. Охват участников составил 7747 человек.  

         Формат организованных в рамках акции муниципальными учреждениями культуры мероприятий: книжно-иллюстративные выставки, познавательные, развлекательные, спортивные, конкурсно-игровые и концертные программы, литературно-музыкальные гостиные, беседы с читателями, музейные экскурсии, интеллектуальные викторины. 

         Тематика мероприятий, прошедших в учреждениях культуры муниципалитета в рамках акции:

         - мероприятия, посвящённые Международному Дню защиты детей (01.06.2024);
          - мероприятия в рамках проводимой на территории Ульяновской области XIV Поволжской экологической недели (03-09.06.2024);

          - мероприятия, посвящённые Дню русского языка (225-й годовщине со дня рождения А.С.Пушкина) (06.06.2024);

         - мероприятия в рамках проведения на территории муниципального образования «Радищевский район» региональной профилактической акции «Единый день безопасности несовершеннолетних» (10.06.2024, 10.07.2024, 10.08.2024, 10.09.2024); 
         - мероприятия, посвящённые Дню России (12.06.2024); 
         - мероприятия, посвящённые 212-й годовщине со дня рождения И.А.Гончарова (18.06.2024);

         - мероприятия, посвящённые Дню памяти и скорби (22.06.2024);
         - мероприятия, посвящённые Дню семьи, любви и верности (08.07.2024);
         - мероприятия в рамках проведения на территории муниципального образования «Радищевский район» региональной профилактической акции «Единый день безопасности несовершеннолетних» (10.07.2024); 

         - мероприятия, посвящённые 240-й годовщине со дня рождения Д.В.Давыдова (27.07.2024);

         - мероприятия, посвящённые Дню крещения Руси (28.07.2024);
         - мероприятия, посвящённые медовому Спасу (14.08.2024);

         - мероприятия, посвящённые яблочному Спасу (19.08.2024);
         - мероприятия, посвящённые Дню государственного флага РФ (22.08.2024);
          - мероприятия, посвящённые 81-й годовщине со дня разгрома немецко-фашистских войск советскими войсками в Курской битве (23.08.2024);

         - мероприятия в рамках Всероссийской акции «Ночь кино» (24.08.2024);

         - мероприятия, посвящённые Дню российского кино (27.08.2024);

         - мероприятия, посвящённые хлебному (ореховому) Спасу (29.08.2024);
         - мероприятия, посвящённые 275-й годовщине со дня рождения А.Н.Радищева (31.08.2024);
         - мероприятия, посвящённые Дню знаний (01.09.2024);

         - мероприятия, посвящённые 79-й годовщине окончания Второй Мировой войны (02.09.2024);


         - мероприятия, посвящённые Дню солидарности в борьбе с терроризмом (03.09.2024);

         - мероприятия, посвящённые 83-й годовщине начала блокады Ленинграда (08.09.2024);

         - мероприятия, посвящённые Дню семейного общения (12.09.2024);

          - мероприятия в рамках регионального проекта «Летний Венец», тематические мероприятия, запланированные в каникулярный период (июнь-август 2024 года), мероприятия в рамках регионального проекта «Здоровый регион» и муниципального проекта «Литературная карта Радищевского района» (весь период).           

          В районных средствах массовой информации (газете «Восход») были размещены 20 информационных материалов о культурно-массовых мероприятиях, организованных учреждениями культуры муниципалитета в отчётном периоде.

          В аккаунтах муниципальных учреждений культуры в социальных сетях за отчётный период были размещены 274 материала о проведённых мероприятиях.
          Всего проведено 27 рейдов. В ходе рейдов было посещено 74 семьи. Выявлено 3 семьи, в которых родители или иные законные представители несовершеннолетних, не исполняют обязанности по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и законных интересов несовершеннолетних. Количество родителей в них 5, количество несовершеннолетних 10. 
           Всего привлечено 23 родителя или иных законных представителей, к административной ответственности за неисполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и законных интересов несовершеннолетних.  Количество вынесенных предупреждений 8. Количество вынесенных административных штрафов 15. 

           Поставлено на учёт 2 семьи, в которых родители не исполняют обязанности по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и законных интересов несовершеннолетних. Родителей в них - 3. Несовершеннолетних - 9. Выявлено фактов жестокого обращения с несовершеннолетними: 0. Выявлено фактов сексуального или иного насилия в отношении несовершеннолетних: 0.

            Количество направленных материалов (дел) в суд о лишении родительских прав, всего: 1. Количество родителей, лишённых родительских прав в отношении детей 0. Количество направленных материалов (дел) в суд об ограничении родительских прав 0. Количество родителей, ограниченных в родительских правах в отношении детей 0. Отобрано детей у родителей (одного из них) или у других лиц, на попечении которых они находиться (в соответствии со статьёй 77 Семейного кодекса Российской Федерации) 0. Количество семей, которым оказана социальная, медицинская, юридическая и иные виды помощи всего: 136, в том числе: 

        - 18 родителей трудоустроенных за отчётный период;

        - 4 родителя направленных на лечение к наркологу;

        - 4 родителя прошедших курс лечения у нарколога;

        - 16 юридических консультаций ;

        - 94 другие виды помощи.

          122 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, которым оказана помощь, из них:

          -122 несовершеннолетних, трудоустроенных за отчётный период;

          -122 несовершеннолетних, трудоустроенных с заключением срочного трудового договора. 7 несовершеннолетних, состоящих на учёте в органах внутренних дел, направленных в оздоровительные лагеря (смены), в том числе:
          - 2 несовершеннолетних, направленных в оздоровительные лагеря с дневным пребыванием;

          - 5 количество несовершеннолетних, направленных в загородные оздоровительные лагеря.

40 консультаций, бесед с несовершеннолетними, состоящими на учёте в органах внутренних дел (по вопросам трудоустройства, обучения, здорового образа жизни, по правовым вопросам и др.) Количество должностных лиц, привлечённых к ответственности за нарушение прав несовершеннолетних, всего 0. Количество привлечённых к административной ответственности лиц, допускающих нарушения законодательства РФ о продаже спиртных напитков несовершеннолетним 0. 
                   13 несовершеннолетних, состоящих на учёте в органах внутренних дел проверенных по месту жительства. Количество несовершеннолетних, осуждённых к наказанию без изоляции от общества охваченных профилактическими мероприятиями, всего: 0. 2 несовершеннолетних доставленных в органы внутренних дел.  2 несовершеннолетних, требующих помощи со стороны государства.          

                     Количество принятых мер воздействия в отношении доставленных несовершеннолетних, всего: 2. Количество несовершеннолетних возвращенных родителям: 2. Количество несовершеннолетних, находящихся в розыске 0. Количество выявленных и поставленных на учёт в органы внутренних дел групп антиобщественной направленности 0. 4 несовершеннолетних, поставленных на учёт в органы внутренних дел. 

                 В ходе рейда было проверено 5 транспортных объектов. 101 торговых учреждений, в том числе: 
               - 55 досуговых учреждений для несовершеннолетних;
               - 9 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием;

               - 2 других лагеря

              - 19 учреждений культуры 

               - 25 спортивных учреждений и спортивных объектов.

              Были задействованы 11 сотрудников органов внутренних дел, 1 сотрудник подразделений по делам несовершеннолетних, 4 участковых уполномоченных полиции, 4 сотрудника ГИБДД, 2 сотрудника уголовного розыска. 

            2 представителя КДН и ЗП. 2 представителя органов опеки и попечительства.  8 представителей органов, осуществляющих управление в сфере образования, 2 представителя органов социальной защиты населения, 1 представитель органов осуществляющий управление в сфере здравоохранения. 2 представителя общественных организаций.

            Количество материалов по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений, опубликованных в средствах массовой информации и размещённых в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», всего: 134, в том числе:           

           -  9 статей в газете;

            -125 материалов, размещённых в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

           - 13 изданных информационно-методических материалов.
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