
Аналитическая справка по итогам проведения межведомственной профилактической операции «Занятость» в муниципальном образовании «Радищевский район» в период с 23 августа по 13 сентября 2023 года.
В целях защиты прав несовершеннолетних, предупреждения детской безнадзорности, оказания помощи в получении детьми основного общего образования, обеспечения занятости и трудоустройства несовершеннолетних с 23 августа по 13 сентября 2023 года в муниципальном образовании «Радищевский район» проведена межведомственная профилактическая  операция «Занятость».
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации  муниципального образования «Радищевский район» направлены письма о проведении операции во все ведомства системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних. 
В ходе операции проведено 3 межведомственных  рейда, в ходе которых посещено 7 населённых пунктов,  посещено 9 семей;
- не работающих и не обучающихся несовершеннолетних, окончивших 11 класс, получивших аттестат о среднем общем образовании, не выявлено;
- не работающих и не обучающихся несовершеннолетних, получивших аттестат об основном общем образовании, выявлено - 6 чел.(1 – ребенок  инвалид, 2 чел.- дети обучались по адаптированным общеобразовательным программам, 8 вид., 3 чел.- дети изидов.  (с.Вязовка, р.п. Радищево, с. Дмитриевка, с.Ореховка;
- количество несовершеннолетних, окончивших 11 класс, не получивших аттестат о среднем общем образовании – 1 чел.;
- обеспечено бесплатным питанием 100 человек  за счет средств муниципального бюджета и 357  учащихся начальных классов за счет субсидий регионального бюджета, 6 учащихся получают денежную компенсацию.  
[bookmark: _GoBack]С не обучающимся и не работающими  несовершеннолетними проведены беседы работниками образовательных организаций об обязательности получения среднего общего образования и продолжении обучения. 
Обучающихся, систематически пропускающих занятия, или не посещающих учебные занятия по неуважительным причинам, не выявлено. 
Проверено 9 образовательных организаций по вопросу скрытого отсева и незаконного отчисления обучающихся. По итогам проверок замечаний не выявлено. 
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