Информация о проведении Единого дня безопасности несовершеннолетних на территории муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области 10.06.2024

10 июня 2024 года на территории Радищевского района организован Единый день безопасности несовершеннолетних, который был посвящён теме: «Безопасность жизни и здоровья детей в быту. Предотвращение трагедий, связанных с гибелью и травмированием детей, в результате выпадения из окон многоквартирных домов, а также с высоты заброшенных зданий».
	В рамках Единого дня безопасности несовершеннолетних, организованы и проведены 3 межведомственных рейда совместно со специалистом Министерства социального развития Ульяновской области. Посещено 8 семьей, одна из которых, находится в социально опасном положении. При посещении 2 семей выявлено ненадлежащее исполнение родительских обязанностей со стороны родителей. 
Участковым уполномоченным МО МВД «Новоспасский» (дислокация р.п. Радищево) составлены 2 административных протокола по ч. 1. ст. 5. 35 КоАП РФ.
	10 июня 2024 года в общеобразовательных организациях МО «Радищевский район » прошли мероприятия, приуроченные к Единому Дню безопасности. 
Проведено 23 профилактических мероприятий с несовершеннолетними в очном формате:
- беседы и просмотр видеороликов «Заброшенные здания опасны для детей», «Пожарная безопасность», «Спички не тронь, в списках огонь», «Безопасность детей дома», «Опасность дома. Выпадение из окон»
- встреча со специалистами ОГКУ «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области»;
- проведены инструктажи по мерам пожарной безопасности и розданы памятки и буклеты на данную тематику;
- конкурс рисунков «Моя безопасность»
- тренировочная пожарная эвакуация
Проведено 2 профилактических мероприятий с родителями.
[bookmark: _GoBack]Проверены 7 объектов для несовершеннолетних : спортивная, детская площадка и др.
Педагогами ОГБПОУ «Радищевский технологический техникум» проведены профилактические беседы «Безопасность в быту», « Безопасность жизни и здоровья» и распространены памятки на данную тему в группах среди обучающихся 1-4 курса. 
Муниципальными учреждениями культуры (культурно-досуговыми учреждениями и библиотеками) были проведены 20 мероприятий
Охват участников прошедшими мероприятиями составил 223человек. 
Формат прошедших мероприятий: 
 выставки-обзоры «Огонь ошибок не прощает», «Если в доме случился пожар», «Страшная стихия - огонь», «Уроки безопасности при пожаре», «Противопожарная безопасность»;
тематические часы и лектории «Пусть знает каждый гражданин пожарный номер-101», «Без пожара можно жить, если с правилами дружить», «Как вести себя при пожаре», «Правила поведения при пожаре», «Всё о безопасности», «Безопасная жизнь в твоих руках» .
чтение произведений Л.Н. Толстого «Пожар», С.Я. Маршака «Рассказ о неизвестном герое»;
знакомство со средствами пожаротушения, и правилами пользование огнетушителем. 
Специалистами филиала областного государственного казенного учреждения «Кадровый центр Ульяновской области» в  Радищевском районе в рамках Единого Дня безопасности 10.06.2024 состоялась Классная встреча ребят Радищевской сш №1 имени Героя Советского Союза Д.П. Полынкина с директором Кадрового центра в Радищевском районе, Почётным гражданином Радищевского района Чембаровой Любовью Ивановной.
Так, на территории Радищевского района в Единый день безопасности несовершеннолетних проведено 53 тематических мероприятий, в которых приняли участие 655 несовершеннолетних, в том числе 7 подростков, состоящих на профилактическом учёте в органах внутренних дел.
В информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» были размещены 22 информационных материалов.
В образовательных организациях и учреждениях культуры для несовершеннолетних и их родителей подготовлены памятки и буклеты. Распространено 320 информационно-методических материалов.

