Отчет
проверки  целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию национального проекта «Образование» в рамках реализации регионального проекта  «Цифровая образовательная среда»  в муниципальном образовании «Радищевский район»

  р.п. Радищево                                                                           25 октября 2023  года
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: Положение о Контрольно-счётной палате МО «Радищевский район», утвержденного решением Совета депутатов МО «Радищевский район» от 24.11.2021 №14/107 (с изменениями от 27.04.2022 №5/41) и план работы Контрольно-счётной палаты  муниципального образования «Радищевский  район» на 2023 г., утвержденный приказом председателя Контрольно-счётной палаты  муниципального образования «Радищевский  район» от 29.12.2022г. №18, удостоверение на право проведения проверки.

2. Цель контрольного мероприятия: оценить законность, эффективность и результативность использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятий регионального проекта  «Цифровая образовательная среда», реализуемого в рамках национального проекта «Образование» в муниципальном образовании «Радищевский район».

3. Предмет контрольного мероприятия: нормативно-правовые акты и иные распорядительные документы, обосновывающие операции со средствами, выделенными на выполнение мероприятий регионального проекта  «Цифровая образовательная среда», реализуемого в рамках национального проекта «Образование», контракты (договоры), соглашения, платежные и иные первичные документы.  
4.Объект контрольного мероприятия: 
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева».
Почтовый и юридический адрес: 433910, Ульяновская область, Радищевский район, р.п.Радищево,  ул.Кооперативная, д.29.
Муниципальное общеобразовательное учреждение  «Верхнемазинская основная школа имени Д.В.Давыдова». 

Почтовый и юридический адрес: 433921, Ульяновская область, Радищевский район, с.Верхняя Маза,  ул.Школьная, д. 2.
5. Проверяемый период: с 01.01.2022  по 31.08.2023 года. 
6. Срок проведения проверки: с 20.09.2023 по 20.10.2023 г.г.

7. Общая сумма проверенных средств: 1207,9 тыс.рублей:

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева» - 226860,00 рублей;

Муниципальное общеобразовательное учреждение  «Верхнемазинская основная школа имени Д.В.Давыдова»  - 981039,64 рублей.
8. Краткая характеристика проверяемых объектов.

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева» и муниципальное общеобразовательное учреждение «Верхнемазинская основная школа имени Д.В.Давыдова»   являются некоммерческими организациями и в своей деятельности руководствуются Конституцией Российской Федерацией, Гражданским кодексом Российской Федерацией, Федеральным законом от 23.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», локальными актами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Ульяновской области, Уставом муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области, Уставом МБОУ «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева» от 05.03.2018г.  №98 и Уставом МОУ  «Верхнемазинская основная школа имени Д.В.Давыдова» от 05.03.2018г.  №97 (с изменениями  от 25.07.2023г.). 

Учредителем МБОУ «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева» и МОУ «Верхнемазинская основная школа имени Д.В.Давыдова»  является муниципальное образование «Радищевский район» Ульяновской области. Функции и полномочия от имени Учредителя осуществляет Администрация муниципального образования «Радищевский район» в лице отдела образования и дошкольного воспитания Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области. 

МБОУ «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева» и МОУ «Верхнемазинская основная школа имени Д.В.Давыдова» обладают обособленным имуществом, вправе от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные имущественные  права, исполнять обязанности, быть истцом, ответчиком и третьим лицом в суде.

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева»:
На право осуществления образовательной деятельности в  МБОУ «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева» имеется лицензия 27.04.2016  № Л035-01216-73/00275007. 

Основными видами деятельности учреждения являются:

         - дошкольное образование;


- начальное общее образование;

- основное общее образование; 


- среднее общее образование.



Учреждение имеет в своей структуре обособленное структурное подразделение «Детский сад», реализующее программу дошкольного образования.

В проверяемом периоде и по настоящее время директором МБОУ «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева» является С.В.Стрелкова 

Муниципальное общеобразовательное учреждение  «Верхнемазинская основная школа имени Д.В.Давыдова»:
Постановлением Администрации муниципального образования «Радищевский район» от 26.06.2023 года № 397-П изменен статус  Муниципального общеобразовательного учреждения «Верхнемазинская средняя школа имени Д.В.Давыдова», исключив из образовательной деятельности реализацию образовательной программы среднего общего образования. Изменения сведений о юридическом лице Муниципальное  общеобразовательное учреждение «Верхнемазинская основная школа имени Д.В.Давыдова»  внесены в Единый государственный реестр юридических лиц 08.08.2023 года.   


Основными видами деятельности учреждения являются:

· дошкольное образование;

· начальное общее образование;

· основное общее образование;

· дополнительное образование детей и взрослых. 



Учреждение имеет в своей структуре обособленное структурное подразделение «Детский сад», реализующее программу дошкольного образования.



В проверяемом периоде и по настоящее время директором МОУ «Верхнемазинская основная школа имени Д.В.Давыдова» является М.А.Агапова.

Бухгалтерский учёт МБОУ «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева» и МОУ «Верхнемазинская основная школа имени Д.В.Давыдова»   осуществляет муниципальное казённое учреждение «Централизованная бухгалтерия». Директором МКУ «Централизованная бухгалтерия» является  Мишушина Лидия Николаевна, начальником отдела бухгалтерского учета МКУ работает Данилина Елена Юрьевна. 
9.  По результатам контрольного мероприятия выявлено: 2 нарушения  без суммового выражения. 
Краткое описание выявленных нарушений в соответствии с укрупненными группами нарушений Классификатора:  

Раздел 2. «Нарушения установленных единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности» – 2 нарушения:
п.2.2. классификатора нарушений: Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами - 2  нарушения.

В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» на территории муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области между Министром просвещения и воспитания  Ульяновской области и Главой администрации муниципального образования «Радищевский  район» заключено Соглашение от 17.03.2021 года   №2021-Е40073-14. Предметом настоящего Соглашения является организация взаимодействия Сторон при  реализации регионального проекта и осуществления с использованием  государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» мониторинга  его реализации по достижению на территории муниципального образования показателей и результатов регионального проекта, относящихся к вопросам местного значения. Срок действия Соглашения до 31.12.2024 года.



На основании распоряжения Министерства имущественных отношений и архитектуры Ульяновской области от 18.04.2023 года №1393-од «О безвозмездной передаче имущества, находящегося в государственной собственности Ульяновской области и в оперативном управлении Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области, в собственность муниципального образования «Радищевский район»  Ульяновской области» принято постановление Администрации МО «Радищевский  район от 05.07.2023 года №417 «О принятии имущества в собственность муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области». В соответствии с данным постановлением от 05.07.2023 года №417  принято и закреплено имущество на праве оперативного управления  за  МБОУ «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева» на сумму 226860,00 рублей (Договор от 05.07.2023г.  №18 «О передаче объектов муниципальной собственности в оперативное управление учреждению») и за МОУ «Верхнемазинская основная школа имени Д.В.Давыдова»  на общую сумму 981039,64 рублей (Договор от 05.07.2023г.  №14 «О передаче объектов муниципальной собственности в оперативное управление учреждению»).
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева»

Согласно акта приема – передачи движимого имущества от 08.08.2022 года (приложение №2 к договору от 08.08.2022 года № 723) Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области, в лице заместителя Министра - директора департамента административного обеспечения Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области передало, а МБОУ «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева» приняло движимое имущество, а именно:

- Робот-манипулятор учебный 1 шт. стоимостью  226860,00 рублей.
          Согласно данным бухгалтерских документов МБОУ «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева» переданное имущество принято к учету на счет 101.34 «Машины и оборудование – иное движимое имущество учреждения» в июле 2023 года, тогда как вышеуказанное  движимое имущество передано на хранение МБОУ «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева» в августе 2022 года.
Муниципальное общеобразовательное учреждение  «Верхнемазинская основная школа имени Д.В.Давыдова»  

Согласно договору от 26.04.2022 года № 433, движимое имущество передано Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области, в лице заместителя Министра - директора департамента административного обеспечения Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области на хранение МОУ «Верхнемазинская основная школа имени Д.В.Давыдова» в апреле, июле 2022 года (акты приема – передачи имущества от 26.04.2022 года и от 19.07.2022 года на общую сумму 981039,64 рублей. 
Перечень имущества,

переданного в безвозмездное пользование

	№ п/п
	Наименование имущества
	Кол-во
	Цена за единицу в руб.
	Стоимость рублей
	К договору от 26.04.2022г. №433

	1
	Ноутбук DEPO
	14
	70000,00
	980000,00
	Акт приёмки оборудования от 26.04.2022



	2
	Мышь СBR CM 102 Silver
	14
	74,26
	1039,64
	Приложение №2, акт приема-передачи имущества от 19.07.2022



	ИТОГО
	28
	-
	981039,64
	



Согласно данным бухгалтерских документов  МОУ «Верхнемазинская основная школа имени Д.В.Давыдова»  переданное имущество принято к учету на счет 101.34 «Машины и оборудование – иное движимое имущество учреждения» в июле 2023 года, т.е. в период с апреля 2022 года по июнь 2023 года полученное на хранение имущество в регистрах бухгалтерского учета не значилось.


Несвоевременное оприходование, полученных на хранение основных средств, является нарушением требований  п. 333 Приказ Минфина РФ от 01.12. 2010 г.  N 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (п.2.2 Классификатора, 2 нарушения).

В ходе контрольного мероприятия, совместно с представителями администрации школы, проведена инвентаризация имущества,  полученного в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда». Расхождений не установлено, всё имущество находится в учреждениях. При визуальном осмотре установлено, что оно было в эксплуатации.
10. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия: отсутствуют.

11. Выводы:

В результате контрольного мероприятия выявлены нарушения в ведении бухгалтерского учета, требований предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами.
12. Предложения:

1. Бухгалтерский учет в учреждении вести строго, согласно  требований Инструкции от 01.12.2010 № 157н, Федерального закона от 06.12.2011  №402- ФЗ «О бухгалтерском учете».

          2. Повысить ответственность  лицам, отвечающим за результаты финансово-хозяйственной деятельности учреждения.

          3. Учесть замечания, отраженные в данном акте контрольного мероприятия.

 Отчет о контрольном мероприятии направлен в Совет депутатов МО «Радищевский район», в прокуратуру Радищевского района и размещен на сайте МО «Радищевский  район».

Председатель Контрольно-счетной

палаты МО «Радищевский район»                                                       Г.А.Миронова
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