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ОТЧЕТ
по результатам контрольного мероприятия
«Проверка законности и результативности использования средств бюджета, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности  муниципального учреждения  Администрация муниципального образования Дмитриевское сельское поселение»
	
	«11» августа  2023 года 

	
	



1.Основание для проведения контрольного мероприятия: Положение о Контрольно-счётной палате муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области, утвержденное Решением Совета депутатов муниципального образования «Радищевский район» от 24.11.2021 г. №14/107, план работы Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области на 2023 год, утвержденный приказом председателя Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Радищевский район»  от 29.12.2022 г. №18.
2.Цель контрольного мероприятия: Проверка законности и результативности, целевого характера использования утвержденных бюджетных ассигнований, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального учреждения  Администрация муниципального образования Дмитриевское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области. 

3.Предмет контрольного мероприятия: процесс  формирования, утверждения и исполнения бюджетной сметы в 2021-2022 г.г., бухгалтерские документы, бухгалтерская и финансовая отчетность, иные документы, отражающие деятельность муниципального учреждения Администрация муниципального образования Дмитриевское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области. 

4.Объект контрольного мероприятия: муниципальное учреждение  Администрация муниципального образования Дмитриевское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области (далее – Администрация  Дмитриевского поселения). 

5. Проверяемый период деятельности: 2022 год - 1 квартал 2023 года.

6. Срок проведения контрольного мероприятия: с 03.07.2023 – 04.08.2023 года.

7. Сумма проверенных средств составила:  2555,2 тыс. рублей.
8. Краткая характеристика проверяемого объекта
Администрация Дмитриевского поселения является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления поселения,  наделяется полномочиями по решению вопросов местного значения  и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Ульяновской области, действует на основании Устава. Администрация поселения осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательными и иными актами Российской Федерации, Ульяновской области, настоящим Уставом, решениями Совета депутатов поселения, постановлениями и распоряжениями администрации поселения.
Администрацией Дмитриевского поселения руководит Глава администрации поселения на принципах единоначалия.  Структуру администрации утверждает Совет депутатов поселения по представлению Главы администрации поселения. В структуру администрации поселения могут входить отраслевые (функциональные) органы администрации. 
Администрация Дмитриевского поселения обладает правами юридического лица, имеет самостоятельный баланс, обособленное имущество, лицевой счет №03683107281, открытый  в Отделе финансов муниципального образования «Радищевский район», фирменные бланки, штампы, гербовую печать.

Юридический адрес: 433917, Ульяновская область, Радищевский район, п. Дмитриевка, ул. Центральная, д.2.

В проверяемом периоде и по настоящее время Главой администрации муниципального образования Дмитриевское сельское поселение является Барышников Антон Евгеньевич (решение Совета депутатов МО Дмитриевское сельское поселение о назначении на должность от 06.02.2019г. №9/42). Главным бухгалтером  работает Колбешина Любовь Ивановна. 
Доходная часть бюджета муниципального образования Дмитриевское сельское поселение складывались из поступления налоговых и неналоговых доходов,  безвозмездных перечислений от бюджетов другого уровня.  

     Исполнение бюджета по доходам за 2022 составило 4719,2 тыс. рублей, по расходам 3591,0 тыс. рублей.
          В 2022 году  МО Дмитриевское сельское поселение участвовало в государственной  программе Ульяновской области «Охрана  окружающей среды и восстановление природных ресурсов в Ульяновской области» подпрограмма  «Развитие водохозяйственного комплекса».


9.  По результатам контрольного мероприятия выявлено: 73 нарушения  на сумму 442,0 тыс. рублей, которые классифицируются согласно Классификатору нарушений следующим образом:
20 нарушений на сумму 442,0 тыс. рублей,
53 нарушения без суммового выражения.

Кроме того,  выявлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 4,5 тыс. рублей (п. 8 Методики определения неэффективных расходов). 

Краткое описание выявленных нарушений в соответствии с укрупненными группами нарушений Классификатора:  
Раздел 1.2. «Нарушения в ходе исполнения бюджетов» – 10 нарушений на сумму 81,7 тыс.рублей:

п. 1.2.45 классификатора нарушений «Нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы государственного (муниципального) казенного учреждения (органа государственной власти (государственного органа), органа местного самоуправления (муниципального органа) и органа управления государственным внебюджетным фондом), порядка учета бюджетных и (или) денежных обязательств получателями бюджетных средств (за исключением нарушений по пунктам 1.2.46, 1.2.100)» - 1 нарушение: 
Приказом Министерства финансов России от 14.02.2018 года №26н утверждены Общие требования к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений.  Изменения показателей сметы составляются учреждением по рекомендуемому образцу согласно приложению  №2 к Общим требованиям  (форма по ОКУД 0501013). Внесение изменений в смету в течение финансового года осуществлялось путём пересчёта при внесении изменений в смету и их утверждения в пределах доведённых объёмов лимитов бюджетных обязательств, но по форме, не соответствующей приложению № 2 Общих требований № 26н. (1 нарушение)
п. 1.2.95 классификатора нарушений «Нарушение порядка и условий оплаты труда в том числе сотрудников государственных (муниципальных) органов, государственных (муниципальных) служащих, работников государственных (муниципальных) бюджетных, автономных и казенных учреждений, работников государственных (муниципальных) унитарных (казенных) предприятий»-9 нарушений на сумму 81,7 тыс.рублей:
         В нарушение п.9 Положения о денежном содержании муниципального служащего органов местного самоуправления, утвержденного Советом депутатов МО Дмитриевское сельское поселение от 30.04.2009 года 5/26. Данным пунктом Положения выплаты премии  определены в размере не более двух должностных окладов, тогда как в бухгалтерских документах имеются  приказ Главы муниципального образования Дмитриевского сельского поселения от 21.12.2021 года №5 на выплату премии Главе Администрации Дмитриевского  поселения в размере  месячного фонда оплаты труда, т.е. в сумме 33479,00 рублей, что на  20571,00  рублей  превышает два должностных оклада, приказ Главы муниципального образования Дмитриевского сельского поселения от 22.09.2022 года №3 на выплату премии Главе Администрации Дмитриевского  поселения в размере 50% месячного фонда оплаты труда, т.е. в сумме 18412,50 рублей, что на  4215,50  рублей  превышает два должностных оклада и приказ от 16.01.2023 года №1 на выплату премии Главе Администрации Дмитриевского  поселения в размере месячного фонда оплаты труда, т.е. в сумме 36825,00 рублей, что на 22627,00 рублей также превышает два должностных оклада.

Согласно приказов Главы Администрации Дмитриевского поселения от 21.12.2021г. №17-лс, от 22.09.2022 года №14-лс и от 17.01.2023 года №2-лс выплачены премии ведущему специалисту-эксперту, превышающие два должностных оклада в общей сумме 34275,50 рублей. (9 нарушений в сумме 81,7тыс. рублей)
Раздел 2. «Нарушения установленных единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности» – 23 нарушения на сумму 314,5 тыс. рублей:
п.2.2. классификатора нарушений: Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами - 15  нарушения на сумму 53,3  тыс. рублей:

- К договору гражданско – правового характера  от 10 января 2022 года №3, заключенному между Администрацией Дмитриевского поселения и физическим лицом Казанцевым Владимиром Ивановичем на выполнение работ по снегоочистке и ликвидации зимней скользкости, приложена спецификация объемов работ в часах на  общую сумму 134560,00 рублей, в договоре общая сумма стоимости выполненных работ  не прописана, за исключением стоимости 1 часа. В спецификациях к договору Администрацией Дмитриевского поселения  указаны конкретные даты проведения работ по снегоочистке в разрезе месяцев с января по март 2022 года, при этом калькуляции стоимости 1 машино-часа по оказанию транспортных услуг не приложены, названия улиц обслуживаемой территории и их протяженность не указаны, не указана эти данные и  в актах выполненных работ  от 20.01.2022г. №1 за январь 2021года на сумму 78880,00 рублей, от 11.02.2022г. №2 за февраль 2022 года на сумму 41760,00 рублей, от 16.03.2022г. №3 за март 2022 года на сумму 13920,00 рублей. Без  пройденного километража, который является обязательным реквизитом,  проверить реальность отработанных часов  и эффективность использования бюджетных средств на оплату данных услуг не представляется возможным. Данными действиями (бездействиями) нарушена ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402  «О бухгалтерском учёте». (3 нарушения)
- В стоимость цены вышеуказанного  договора от 10 января 2022 года №3 включена заработная плата физического лица, но не включены суммы начисления страховых взносов на неё. Фактические расходы по договору составили 171025,76 рублей, из которых начисления страховых взносов на заработную плату составили 36465,76 рублей. Сумма начисленных страховых взносов не усматривается и в  акте выполненных работ. Из этого  следует, что не все затраты учтены в договоре. Данный факт также является  нарушением ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402  «О бухгалтерском учёте». (1 нарушение в сумме 36,5 тыс. рублей)
- Согласно данным оборотно-сальдовой ведомости по состоянию на 01.01.2023 года и на 01.04.2023 года на счете 108.51 «Недвижимое имущество, составляющее казну»  числятся основных средств на общую сумму 2986176,16  рублей, в том числе земельные участки  по балансовой стоимости:

- земельный участок под кадастровым номером 73:13:010302:209 балансовой стоимостью 25923,69 рублей (кадастровая стоимость 12727,00 руб.);

- земельный участок под кадастровым номером 73:13:010401:195 балансовой стоимостью 13801,45 рублей  (кадастровая стоимость 7070,70 руб.);

- земельный участок под кадастровым номером 73:13:010201:229 балансовой стоимостью 22125,84 рублей  (кадастровая стоимость 25236,00 руб.).

Тогда как, порядок отражения в учете земельных участков на Счете 108.00 «Нефинансовые активы имущества казны» закреплено п.42 Инструкции 157н и СГС, где прописано, что стоимость полученного в постоянное пользование земельного участка определяется согласно рыночной (кадастровой) стоимостью участка на дату его принятия к бухучету. Сумма расхождения составила 16.8 тыс.рублей. (1 нарушение на 16,8 тыс.рублей)

 
В 2023 году по накладной от 23.01.2022 №3 поступили прожектора от ИП Безруков А.М.  в количестве 7 штук на сумму 10500,00 рублей, использовано и списано по актам выполненных работ 16 штук, в том числе: 

- согласно акта выполненных работ  от 18.01.2023г. №1 выполнены работы по замене уличных фонаре в количестве 6 штук в с.Дмитриевка, с.Соловчиха, стоимость выполненных работ составила в сумме 6216,00 рублей;  

- согласно акта выполненных работ  от 13.02.2023г. №2 выполнены работы по замене уличных фонаре в количестве 6 штук в с.Дмитриевка, с.Соловчиха, стоимость выполненных работ составила в сумме 4410,00 рублей;

- согласно акта выполненных работ  от 28.03.2023г. №4 выполнены работы по замене уличных фонаре в количестве 4 штуки в с.Дмитриевка, с.Соловчиха, стоимость выполненных работ составила в сумме 2800,00 рублей. 


Данный факт не подтверждает  реальность отработанных часов  и эффективность использования бюджетных средств на оплату данных услуг. (3 нарушения)

- В нарушение Приказа Минфина России от 1 декабря 2010г. №157н не утверждены Главой администрации МО Дмитриевского сельского поселения Акты о приеме передаче объектов нефинансовых активов от 01.07.2022 года №АД000002 и №АД000003. (2 нарушения)
- В декабре месяце 2022 года произведено списание строительных материалов (краска без указания цвета  в количестве  44 банок, гвозди – 11 кг., цемент- 8 мешков, известь, кисти, электроды, пленка полиэтиленовая 10 метров и т.д.) на общую сумму 39760,00 рублей без составления дефектных ведомостей - прямым расходом от Главы администрации (материально-ответственное лицо) на собственные нужды учреждения. Подтверждением произведенных ремонтных работ являлись  акты о списании материальных запасов на собственные нужды от 26.12.2022 года №АД000010 на сумму 30254,60 рублей и от 29.12.2022 года №АД000011 на сумму 9506,00 рублей. При этом документального подтверждения  проведения определенных видов работ и указания объектов, на которых проводились ремонтные работы в декабре 2022 года с использованием данных строительных материалов в Администрации Дмитриевского поселения отсутствуют, что является нарушением ч.2 статьи 9 Федерального закона от 6 декабря 2011 г.  № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и приказа  Министерства финансов Российской Федерации от 30 марта 2015 г. № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» Таким образом, установить использования бюджетных средств экономически оправданными  не представляется возможным. (1 нарушение) 
- В течение 2022 года списано дизельного топлива на трактор «Беларус-82.1» в количестве 941 л. на общую сумму 50259,40 рублей, который на балансе Администрации Дмитриевского поселения не значится,  а находится в МКУ «Луч», тракторист данного трактора Бикбаев Р.К. числится в штате МКУ «Луч». Списание диз.топлива производят по актам о списании материальных запасов на основании путевых листов тракториста. Путевые листы трактористу выписывают не ежедневно, а на период, например с 01 декабря 2022 года по 9  декабря 2022 года, или с 12 декабря 2022 года по 31 декабря 2022 года с задание в каждом путевом листе снегоочистка п.Гремячий, с.Дмитриевка, с.Соловчиха. 

Списание дизельного топлива производят за отработанные часы, высчитанные из фактически полученного количества ГСМ по накладным. Так, по накладной от 30.11.2022 года №34 получено 120 л. д/топлива, по путевому листу №54 на период  с 01 декабря 2022 года по 9  декабря 2022 года расход д/топлива значится в количестве 120 л., отработано 68,3 часа. Получено д/топливо в количестве 361 л. по накладной от 16.12.2022г. №35, по путевому листу №55 на период  с 12 декабря 2022 года по 31  декабря 2022 года расход д/топлива значится в количестве 361 л., отработано опять 68,3 часа.

 За 1 квартал 2023 года таким образом списано   132 л. на сумму 7312,80 рублей. Согласно товарной накладной от 28.02.2023 года №5 получено  д/топлива в количестве 132 л. и дизельного масла  М10 Г 2 в количестве 1 л. По путевому листу №1 за период с 01 февраля  2023 года  по 28 февраля 2023 года расход  д/топлива значится в количестве 132 л.,  отработано 25 часов.  


Проверить реальность отработанных часов и эффективность использования бюджетных средств на фактически израсходованное  диз/топливо не представляется возможным, так  как в путевых листах даты, когда производилась снегоочистка, в каких конкретно пунктах производилась очистка, названия улиц,  пройденный километраж не указаны. (3 нарушения)
- В течение 2022 года приобретено и списано запасных частей на ремонт трактора «Беларус-82.1»  в общей сумме 15566,00 рублей (акт о списании материальных запасов от 30.11.2022г. №5). Трактор «Беларус-82.1» значится на учете МКУ «Луч».  Дефектная ведомость на необходимость проведения ремонта с заменой определённых деталей, распоряжение руководителя о проведении ремонта и дальнейшем списании деталей не издавалось, смета по видам ремонта отсутствует, использованные запчасти после ремонта не списаны, что является нарушением  статьи 9 Закона № 402-ФЗ, статьи 6 Закона № 259-ФЗ). 


Материальные ценности, выданные на транспортные средства взамен изношенных, учитываются в течение периода их эксплуатации (использования) в составе транспортного средства на забалансовом счете 09 "Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных" (п. 349 Инструкции N 157н). Это же прописано и в пункте 3.6 Учетной политики. При проверке учет запасных частей на счете 09 не установлен. (1 нарушение)
п.2.3. классификатора нарушений «Нарушение требований, предъявляемых к оформлению и ведению регистров бухгалтерского учета» – 6  нарушений на сумму 132,5 тыс. рублей:
В  Реестр муниципального имущества включены объекты движимого имущества и недвижимого имущества, находящееся в муниципальной собственности, на общую сумму 4582,1 тыс. рублей. Согласно данным бухгалтерского учета (Баланс форма по ОКУД 0503130, Сведения о движении нефинансовых активов  форма по ОКУД 0503168)  стоимость основных средств значится в сумме 4533,3 тыс.рублей.  Сумма расхождения составила 48,8 тыс. рублей. (1 нарушения на сумму 48,8 тыс.рублей)
Установлены расхождения данных бухгалтерского учета с реестром муниципального имущества по имуществу, составляющее казну. По состоянию на 01.01.2023 года, согласно данным формы по ОКУД 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов»  по счету 108.00 «Недвижимое имущество, составляющее казну»  числится имущества  на общую сумму 2986.2 тыс.  рублей, в реестре муниципальной собственности – на общую сумму  3036,2 тыс. рублей, сумма расхождения  составляет 50,0 тыс. рублей. (1 нарушения на сумму 50,0 тыс.рублей)
Имеются расхождения по счету 103.00 «Непроизведенные расходы» данных Баланса (форма по ОКУД 0503130), формы по ОКУД 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов»  с Реестром муниципального имущества по земельным участкам с кадастровыми номерами 73:13:010201:60 и 73:13:010302:9  и кадастровой стоимостью в общей сумме 33695,54 рублей, которые в Реестре числятся, а в регистрах бухгалтерского учета не значатся.

Данные факты  являются нарушением статьи 10 Федерального закона от 6 декабря 2011 г.     № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (3 нарушения на сумму 33,7 тыс.рублей)
Согласно главной книги по состоянию на 01.01.2022 года и на 01.01.2023 года в Администрации Дмитриевского поселения на счете 101.35 «Транспортные средства» числится автомашина ВАЗ-21074, регистрационный знак Е632МО73, идентификационный номер  ХТА21074072478088, которая считается в угоне. Документом, подтверждающим факт угона автомобиля, является справка об угоне, выданная МО МВД России «Новоспасский» по Ульяновской области от 29.01.2019 №19/37. Сумма ущерба отражена на счете 2.209.71.000 и в тоже время угнанный автомобиль числится  на счете 101.35 «Транспортное средство-иное движимое имущество учреждения». В соответствии с п. 51 Инструкции N 157н факт хищения, недостачи или иного ущерба, причиненного объектам основных средств, является основанием для отражения выбытия данных объектов с балансового учета. (1нарушение)
п.2.11. классификатора нарушений «Нарушение требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного (бухгалтерского) учета» – 2  нарушения на сумму 128,7 тыс. рублей:
Инструкцией  по применению плана счетов бухучета для организаций госсектора, утвержденной  приказом Минфина России от 1 декабря 2010 г.         №157н и  письмом Минфина России от 11 марта 2022 г. №02-07-10/18268 определен  порядок отражения в бухучете организаций госсектора  невостребованной кредиторской задолженности, в том числе с истекшим сроком исковой давности. Учет сумм, не предъявленных кредиторами требований, вытекающих из условий договора, контракта, в том числе сумм кредиторской задолженности, не подтвержденных по результатам инвентаризации кредитором ведется на счете 20 "Задолженность, не востребованная кредиторами". Задолженность учреждения, не востребованная кредитором, принимается к забалансовому учету для наблюдения в течение срока исковой давности в сумме задолженности, списанной с балансового учета. Указанный факт является нарушением Приказа Минфина России от 1 декабря 2010г. №157н. и п.9.2 Учетной политики.  (1 нарушение в сумме 76,5 тыс.рублей)
В нарушении ст. 21 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и  п.50 Инструкции, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 01.12.2010 года № 157н по состоянию на 01.01.2023 года  на счете 101.00 «Основные средства» значатся  объекты на общую сумму 52,2 тыс. рублей стоимостью до 3000,00 рублей каждый, тогда как стоимость объектов до 3000,00 рублей, а с 01.01.2018 стоимость объекта до 10000,00 рублей должна списываться в затраты, далее основное средство учитывается на забалансовом счете 21. (1 нарушения на сумму 52,2 тыс.рублей)

Раздел 3.  «Нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью» - 37 нарушений на сумму 45,8 тыс.рублей: 
п.3.24 классификатора нарушений «Нарушение порядка учета и ведения реестра государственного (муниципального) имущества»- 37 нарушений на сумму 45,8 тыс.рублей: 
- В нарушение п.3 Порядка от 30.08.2011 года №424 в разделе 2 Реестра муниципального имущества по многим наименованиям не указаны даты возникновения и прекращения права муниципальной собственности на движимое имущество, реквизиты документов-оснований возникновения (прекращения) права муниципальной собственности на движимое имущество. (33 нарушения)
- В нарушение п. 2 данного Порядка от 30.08.2011 года №424  Советом депутатов муниципального образования Дмитриевское сельское поселение решение об установлении размера стоимости движимого имущества, подлежащего включению в Реестр муниципального имущества, не принималось. (1 нарушение)
- В  нарушение приказа Министерства строительства и архитектуры Ульяновской области от 20.10.2020г. № 241-пр «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости земель населенных пунктов Ульяновской области» Учреждением неверно отражена в реестре муниципального имущества  кадастровая стоимость земельного участка под кадастровыми номерами  73:13:010302:209 и 73:13:010401:195. В  Реестре кадастровая стоимость земельного участка 73:13:010302:209 значится в сумме 12727,00 рублей, фактически кадастровая стоимость данного участка составляет 35807,95 рублей и по участку 73:13:010401:195 разница составляет 22729,30 рублей. Общая сумма расхождения составляет в сумме 45,8 тыс. рублей. (2 нарушения на сумму 45,8 тыс.рублей)
- Для признания права собственности на тот или иной объект имущества казны, помимо полноценной записи в соответствующих реестрах, необходима регистрация прав в Росреестре. По состоянию на 01.01.2023 года в реестре муниципального недвижимого имущества значатся объекты, на которые право собственности не оформлено (п. 2 Приказа №424). (1 нарушение)
Раздел 4.  «Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц» - 3 нарушения: 

п.4.22 классификатора нарушений «Нарушения при осуществлении закупок в части обоснования выбора объекта (объектов),  определения  и обоснования начальной (максимальной) цены контракта (договора), цены контракта (договора), заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги» - 1нарушение:
        Имеется договор гражданско-правового характера от  02 июня 2022 года №6,  заключенный между Администрацией Дмитриевского поселения   и  Дорофеевым Владимиром Александровичем на замену уличных фонарей в с.Соловчиха, стоимость работы   определена в сумме 1740,00 рублей. К данному договору  спецификация отсутствует. К оплате принят акт о приемки выполненных работ от 02.06.2022 №4  на сумму 1740,00 рублей, согласно которому произведена замена светильников в количестве 2 штук в трех селах:  с.Дмитриевка, п.Гремячий, с. Соловчиха.  


В 2022 году светильники (прожектора) Администрацией Дмитриевского поселения не приобретались. Вышеуказанным договором оговорено, что материалы (светильники, прожектора) предоставляются «Заказчиком», в акте выполненных работ не усматривается, что светильники приобретены «Исполнителем». Данный факт нарушает ч.1 ст.22 Закона № 44-ФЗ, т.к. невозможно установить каким образом формировалась начальная (максимальная) цена контракта.   (1 нарушение)
п.4.44 классификатора нарушений «Нарушения условий исполнения контрактов (договоров), в том числе сроков исполнения, включая своевременность расчетов по контракту (договору)» - 2 нарушения:

- В соответствии с пунктом 3.2 договора от 05.04.2021 года № 11 на выполнение работ по покраске памятника погибшим воинам ВОВ, расположенного по адресу с. Соловчиха, ул.Родниковая, 2А, заключенному между Администрацией Дмитриевского поселения   и ООО «Дежиталь» на сумму 19830,35 рублей, оплата выполненных работ осуществляется в течение 15 банковских дней после подписания акта по форме КС-2. Согласно акту о приемке выполненных работ КС-2 и Справке о стоимости выполненных работ и затрат КС-3 работы выполнены 11.05.2021 года на сумму 19830,35 рублей.  По условиям договора оплата должна быть произведена не позднее 01 июня 2021 года, однако оплата произведена 30 декабря 2022 года платежными поручениями №464 на сумму 19830,35 рублей. Данными действиями (бездействиями) нарушены  статьи 34, 94 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (условий реализации контрактов (договоров), в том числе сроков реализации, включая своевременность расчетов по контракту (договору) муниципальным заказчиком и пункт 3.2 Договора.  Просрочка исполнения обязательств по оплате муниципальным заказчиком  условий договора составила 576 календарных дней. 

Оплата после пяти месяцев по безналичному расчёту произведена платежными поручениями от 01.03.2022г. №59 в сумме 50000,00 рублей и от 03.03.2022г. №64  в сумме 17226,00 рублей за выполненные работы по ремонту родника в с.Дмитриевка в соответствии с  муниципальным контрактом  от 01.06.2021 г. №13,  на основании акта о приемке выполненных работ от 23.09.2021 г. АКТ-495 и справки о стоимости выполненных работ от 23.09.2021г. ФЗ-320. (2 нарушения)

- В рамках государственной  программы Ульяновской области «Охрана  окружающей среды и восстановление природных ресурсов в Ульяновской области» подпрограмма  «Развитие водохозяйственного комплекса» государственной  программе Ульяновской области «Охрана  окружающей среды и восстановление природных ресурсов в Ульяновской области» подпрограмма  «Развитие водохозяйственного комплекса» заключен муниципальный контракт от 16.06.2022 года №8 между муниципальным учреждением Администрацией муниципального образования Дмитриевское сельское поселение и ИП Титов Юрий Иванович, цена контракта составляет 105263,16 копеек. Предметом контракта является  выполнение работ по благоустройству родника в с.Соловчиха, используемого населением в качестве источника питьевого водоснабжения. По итогам проверки сметной документации по объекту «Благоустройство родника» имеется положительное заключение ООО «Центр ценообразования и экономического анализа». 


Источники финансирования являются средства областного бюджета в сумме 100,00 тыс. рублей и 5263,1 тыс.рублей - средства муниципального образования Дмитриевское сельское поселение.  

Муниципальным контрактом установлены сроки выполнение работ по благоустройству до 01.09.2022 года, имеется календарный график производства работ: начало работ  01.07.2022г., окончание работ 01.09.2022г. Однако, согласно подписанному акту о приемке выполненных работ по форме КС-2 от 09.09.2022 №АКТ-54 и справки о стоимости выполненных работ и затрат по форме КС-3 от 09.09.2022г. №ФЗ-16 работы выполнены 09 сентября 2022 года, в связи с чем проверкой установлены признаки просрочки исполнения ИП Титов Юрий Иванович обязательств, предусмотренных разделом 10 «Ответственность сторон» контракта от 16.06.2022г. №8. Просрочка исполнения обязательств по контракту составляет 9 календарных дней.

Исходя из вышеизложенного следует, что Администрации, то есть заказчику, необходимо было направить ИП Титов Юрий Иванович требование об оплате пени с расчетом суммы. 

Документы, подтверждающие применение мер ответственности и взаимодействие Администрации с ИП Титов Юрий Иванович, отсутствуют.

Тем самым, выявленные нарушения условий контракта заказчиком и подрядчиком, а также неприменение мер ответственности заказчиком к подрядчику, являются нарушением ст.34, ст.94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». (1 нарушение)
10. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия: отсутствуют.

11. Выводы:

В результате контрольного мероприятия выявлены нарушения в ходе исполнения бюджета, в ведении бухгалтерского учета, требований предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами, условий реализации договоров.

Факты, изложенные в акте, свидетельствуют о ненадлежащем контроле со стороны руководства Администрации Дмитриевского поселения. 

12. Предложения:


1. По результатам контрольного мероприятия Главе Администрации Дмитриевского сельского поселения направлено представление для устранения выявленных недостатков и нарушений и принятия мер дисциплинарной ответственности к лицам, допустившим данные нарушения:
· Разработать план мероприятий по устранению нарушений, отмеченных контрольным мероприятием. 

· Устранить выявленные контрольным мероприятием недостатки и нарушения, строго соблюдать требования гражданского и бюджетного законодательства, норм и правил, установленных приказами МФ РФ по бюджетному и бухгалтерскому учёту и иных нормативных правовых актов с предоставлением отчёта. 

· Определить перечень лиц, допустивших данные нарушения с применением мер дисциплинарного взыскания.

2. Отчет о контрольном мероприятии направлен в Совет депутатов МО «Радищевский район», в прокуратуру Радищевского района и размещен на сайте МО «Радищевский  район».

Приложение: Акт контрольного мероприятия от 04 августа 2023 года на 13 страницах.

	


Председатель Контрольно-счётной

палаты Радищевского района:                                                             Г.А. Миронова

1. 
