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ОТЧЕТ
о результатах контрольного мероприятия
полноты поступления в бюджет муниципального образования "Радищевский район» доходов от использования муниципального имущества
р.п.Радищево                                                                                    31 января 2025 года
Основание для проведения контрольного мероприятия: Положение о Контрольно-счётной палате муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области, утвержденное Решением Совета депутатов муниципального образования «Радищевский район» от 24.11.2021 г. №14/107, п.3.1 плана работы Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области на 2025 год, утвержденный приказом председателя Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Радищевский район»  от 25.12.2025 года  №12.

Цель контрольного мероприятия: проверка полноты поступления в бюджет муниципального образования "Радищевский район» доходов от использования муниципального имущества, переданного в аренду ООО «Комстройсервис».
Предмет контрольного мероприятия: бухгалтерская и финансовая отчетность, договора и иные документы, отражающие доходы от использования муниципального имущества, переданного в аренду ООО «Комстройсервис».
 Объект контрольного мероприятия: Комитет по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям, градостроительной деятельности и архитектуры  Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области (далее сокращенное название — КУМИЗО Администрации МО «Радищевский район»), Муниципальное казённое учреждение «Централизованная бухгалтерия». 
Проверяемый период деятельности: 2022-2024 г.г.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 16.01.2025 г. по 29.01.2025г.

Сумма проверенных средств:  465,2 тыс. рублей.

По результатам контрольного мероприятия выявлено:   7 нарушений  на сумму 229,6  тыс. рублей, которые классифицируются согласно Классификатору нарушений следующим образом:

5 нарушения на сумму 229,6 тыс. рублей;
2 нарушения без суммового выражения.

Результаты контрольного мероприятия:


Раздел 2.  «Нарушения установленных единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности» – 1 нарушение, в том числе:

п.2.2. классификатора нарушений: «Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами» - 1 нарушение:

В нарушение пункта 200 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (с изменениями и дополнениями), аналитический учет расчетов с Арендаторами муниципального имущества в регистрах бухгалтерского учета    КУМИЗО Администрации МО «Радищевский район» не отражен. Учет ведется в журналах произвольной формы.

Раздел 3 «Нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью» – 6 нарушений на сумму 229608,20 рублей:

п. 3.24 классификатора нарушений: Нарушение порядка учета и ведения реестра государственного (муниципального) имущества – 1 нарушение:
Согласно данным Реестра муниципального имущества муниципального образования " Радищевский район", опубликованного на сайте муниципального образования «Радищевский район» 3 мая 2024 года,  по состоянию на 01.01.2024 в аренде ООО «Комстройсервис» значится  здание котельной, расположенной по адресу: Радищевский район, п.Октябрьский, ул.Мира, д.30А, тогда как, в проверяемый период  с ООО «Комстройсервис» договора аренды на аренду данной котельной не заключались. 

Указанный факт свидетельствует о несвоевременном внесение изменений об объектах муниципальной собственности в Реестр муниципального имущества, что является  нарушением Приказа Минфина России от 10.10.2023 N 163н "Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества».
п. 3.60. классификатора нарушений: Непринятие мер по взиманию просроченной задолженности по арендной плате (свыше трех месяцев) за пользование государственным (муниципальным) имуществом – 5 нарушений на сумму 229608,20 рублей. 

- сумма просроченной дебиторской задолженности (свыше 3-х месяцев) по состоянию на 1 января 2025 года составляет 229608,20 рублей, что нарушает требования главы 34 Гражданского Кодекса РФ.
Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объекта контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия:  отсутствуют.
Выводы:

В ходе проверки выявлены нарушения требований ведения бухгалтерского учета.
Ввиду не внесения ООО «Комстрпорйсервис» в полном объеме арендной платы за используемое имущество в бюджет МО «Радищевский  район» недополучено доходов в сумме 252254,20  рублей.


   Предложения (рекомендации):
1. Направлено Представление по устранению выявленных нарушений председателю Комитета по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям, градостроительной деятельности и архитектуры  Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области Администрации МО «Радищевский район» 

2. Отчет о контрольном мероприятии направлен в Совет депутатов МО «Радищевский район», в прокуратуру Радищевского района, в Администрацию МО «Радищевский район» и размещен на сайте МО «Радищевский  район».

Приложение: Акт контрольного мероприятия от 29.01.2025 года на 8 страницах.

Председатель Контрольно-счётной палаты

МО «Радищевский район» Ульяновской области:                            Г.А.Миронова
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