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ОТЧЕТ
о результатах проверки законности исполнения 
органами местного самоуправления на территории Радищевского района законодательства в сфере землепользования (передача в аренду, в собственность земельных участков)
13 ноября 2024 года
Основание для проведения контрольного мероприятия: План работы Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области  на 2024 год, Письмо Прокуратуры Радищевского  района о проведении совместной проверки от 04.10.2024  № 20-05-2024/638-24-20730020.
Цель контрольного мероприятия: законность исполнения органами местного самоуправления на территории Радищевского района законодательства в сфере землепользования (передача в аренду, в собственность земельных участков). 
Предмет контрольного мероприятия: документы, отражающие законность исполнения в сфере землепользования (заявления, договора, выписки из ЕГРН и другие). 

Объект контрольного мероприятия: Комитет по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям, градостроительной деятельности и архитектуры  Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области (далее сокращенное название — КУМИЗО Администрации МО «Радищевский район»).
Проверяемый период деятельности: с 01.01.2023 по 30.06.2024 год.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 25.10.2024 по 08.11.2024 года.

Сумма проверенных средств: 4531,6 тыс.рублей.
Краткая характеристика проверяемого объекта:

Комитет по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям, градостроительной деятельности и архитектуры  Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области  является отраслевым (функциональным)  органом Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области, осуществляющим в пределах своей компетенции функции по обеспечению решения вопросов местного значения, в области управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области и муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области, а также в области земельных отношений, градостроительной деятельности и архитектуры.

Комитет является юридическим лицом, имеет печать со своим наименованием, также необходимые для осуществления деятельности КУМИЗО Администрации МО «Радищевский район» штампы и бланки, счета, открываемые в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Место нахождения  КУМИЗО Администрации МО «Радищевский район»: 433910, Ульяновская область, р.п.Радищево, пл.50 лет ВЛКСМ, 11.

КУМИЗО Администрации МО «Радищевский район» является правопреемником Комитета по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области.
По результатам контрольного мероприятия выявлено:   10 нарушений  на сумму 1810,8 тыс. рублей. 
Раздел 3 «Нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью» – 10 нарушений на сумму 1810,8 рублей:
пункт 3.60 «Неисполнение (ненадлежащее исполнение) договорных обязательств в отношении государственного (муниципального) имущества и (или) непринятие мер ответственности за неисполнение (ненадлежащее исполнение) договорных отношений, в том числе непринятие мер по взиманию просроченной задолженности по арендной плате за пользование государственным (муниципальным) имуществом, убытков, неустойки» - 10 нарушений на сумму 1810,8 рублей:
- В нарушение пункта 2 статьи 160.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации которой определено, что Администратор доходов бюджета (в данном случае Комитет по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям, градостроительной деятельности и архитектуры  Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области) обладает следующими бюджетными полномочиями: осуществляет начисление, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, не осуществляется взыскание задолженности по аренде  в бюджет. 

При проверке полноты внесения Арендаторами арендной платы установлено  нарушение пункта 4.5 раздела 4 заключенных договоров, в котором предусмотрено ежемесячное внесение  арендной платы Арендаторами по 10 число (включительно) месяца, следующего за отчетным. При этом по многим договорам на момент проверки  арендная плата Арендаторами в течение 2024 года  не вносилась. 

Так, по состоянию на 01.11.2024 года арендная плата не внесена по 9 договорам на общую сумму 50,6 тыс.рублей, среди которых следующие договора:

№7 от 10.05.2023 года в сумме 1241,66 рублей арендной платы в год и 103,47 рублей - в месяц;

№14 от 03.11.2023 года в сумме 1085,89 рублей годовой арендной платы и 90,49 рублей - в месяц;

№15 от 03.11.2023 года в сумме 1476,55 рублей годовой арендной платы и 123,04 рублей - в месяц;

№18 от 21.11.2023 года в сумме 37130,43 рублей годовой арендной платы и 3094,20 рублей - в месяц;

№1 от 16.01.2024 года в сумме 8357,69 рублей годовой арендной платы и 696,47 рублей - в месяц;

№11 от 14.06.2024 года в сумме 3460,48 рублей годовой арендной платы и 288,37 рублей - в месяц.

Кроме этого, с учетом задолженности прошлых лет по состоянию на 01.10.2024 года имеется задолженность по договору аренды земельных участков Бахтеевой Анной Анатольевной (договор №8 от 07.06.2021г.) в сумме 1760218,06 рублей. В ходе проверки данная сумма погашена (платежные поручения от 01.11.2024 №290, 291).

Данными действиями (бездействиями) нарушена Глава 34 Гражданского кодекса Российской Федерации - непринятие мер по взиманию просроченной задолженности по арендной плате за пользование объектами аренды.  

Выводы:

В ходе проверки выявлены нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью. 

   Предложения (рекомендации):
 

  1. Администрации МО «Радищевский район» направлено представление с предложением подготовить план мероприятий по устранению выявленных нарушений и замечаний. Принять меры дисциплинарного воздействия к лицам, допустившим нарушения.

2. Отчет о контрольном мероприятии направлен в Совет депутатов МО «Радищевский район», в прокуратуру Радищевского района, в Администрацию МО «Радищевский район» и размещен на сайте МО «Радищевский  район».

Приложение: Акт контрольного мероприятия от 08.11.2024 года на 14 страницах.

Председатель Контрольно-счётной палаты
МО «Радищевский район» Ульяновской области:                                  Г.А.Миронова
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