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ОТЧЕТ
О результатах контрольного мероприятия 
законности распоряжения имуществом, находившимся в 2023 году в муниципальной собственности МО «Радищевский район» Ульяновской области 
р.п.Радищево                                                                                         14 марта 2024 года
Основание для проведения контрольного мероприятия: План работы Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области  на 2024 год, Письмо Прокуратуры Радищевского  района о проведении совместной проверки от 19.02.2024  № 20-05-2024/72-24-20730020.
Цель контрольного мероприятия: соблюдение законности распоряжения имуществом, находившимся в 2023 году в муниципальной собственности муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области. 

Предмет контрольного мероприятия: использование муниципального имущества, находящегося в собственности МО «Радищевский район» Ульяновской области. 

Объект контрольного мероприятия: Комитет по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям, градостроительной деятельности и архитектуры  Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области (далее сокращенное название — КУМИЗО Администрации МО «Радищевский район»), Муниципальное казённое учреждение «Надежда» муниципального образования Радищевское городское поселение (далее сокращенное название – МКУ «Надежда»). 
Проверяемый период деятельности: 2023 год.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 22.02.2024 по 10.03.2024 года.
Сумма проверенных средств: 8335,9 тыс.рублей.
Краткая характеристика проверяемого объекта:

Комитет по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям, градостроительной деятельности и архитектуры  Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области  является отраслевым (функциональным)  органом Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области, осуществляющим в пределах своей компетенции функции по обеспечению решения вопросов местного значения, в области управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области и муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области, а также в области земельных отношений, градостроительной деятельности и архитектуры.

Комитет является юридическим лицом, имеет печать со своим наименованием, также необходимые для осуществления деятельности КУМИЗО Администрации МО «Радищевский район» штампы и бланки, счета, открываемые в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Место нахождения  КУМИЗО Администрации МО «Радищевский район»: 433910, Ульяновская область, р.п.Радищево, пл.50 лет ВЛКСМ, 11.

КУМИЗО Администрации МО «Радищевский район» является правопреемником Комитета по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области.
Муниципальное казённое учреждение «Надежда» муниципального образования Радищевское городское поселение  является юридическим лицом. Как юридическое лицо МКУ «Надежда» имеет казначейский счет,  самостоятельный баланс, печать установленного образца, штамп, бланки со своим наименованием. 

Основной вид деятельности МКУ «Надежда», внесенный в Единый государственный реестр юридических лиц, является «Деятельность органов государственного управления и местного самоуправления по вопросам общего характера» (код по ОКВЭД 84.11).
Юридический адрес: 433910, Ульяновская область, р.п.Радищево, пл.50 лет ВЛКСМ, д.14.

В проверяемом периоде и по настоящее время директором МКУ «Надежда» является  Попов Николай Викторович.

По результатам контрольного мероприятия выявлено:   20 нарушений  на сумму 4270,4 тыс. рублей, которые классифицируются согласно Классификатору нарушений следующим образом:
10 нарушения на сумму 4270,4 тыс. рублей,
10 нарушений без суммового выражения.
Кроме того,  выявлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 4,1 тыс. рублей (п. 8 Методики определения неэффективных расходов). 

Результаты контрольного мероприятия:  

Раздел 2.  «Нарушения установленных единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности» – 5 нарушений на сумму 1433,4 тыс. рублей, в том числе:
пункт 2.3 «Нарушение требований, предъявляемых к оформлению и ведению регистров бухгалтерского учета» – 4 нарушения на сумму 1433,4 тыс. рублей:
- В нарушение  ст.10   Федерального закона от 6  декабря 2011 г. №402- ФЗ «О бухгалтерском учете» по строке 400 «Недвижимое имущество в составе имущества казны» формы по ОКУД 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов» неправомерно включена балансовая стоимость  девяти земельных участков в общей сумме 127958,80 рублей и по строке 410  «Амортизация недвижимого имущества в составе имущества казны» данной формы амортизация, начисленная на земельные участки,  в сумме 121958,80 рублей. При этом следует отметить, что на землю, как на объект ОС, амортизация не начисляется (ст. 256-2 НК РФ), поскольку в процессе эксплуатации она не теряет своей стоимости и данные по земельным участкам должны учитываться по строке 510 «Непроизведенные активы в составе имущества казны» по кадастровой стоимости. Согласно данным реестра муниципального недвижимого имущества, которое числится в казне муниципального образования «Радищевский район» и  по которым проставлены (по семи участкам)  общая кадастровая стоимость земельных участков по состоянию на 01.01.2024 года составляет 1183498,22 рублей. Однако какие либо данные по земельным участкам в строке 510 формы по ОКУД 0503168 и по строке 140 формы по ОКУД не значатся, что привело к  искажению показателя бухгалтерской (финансовой) отчетности (п. 2.3 Классификатора нарушений - 3 нарушения на сумму 1433415,82 рублей). 
- В нарушение пункта 200 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157н аналитический учет расчетов с Арендаторами муниципального имущества в регистрах бухгалтерского учета    КУМИЗО Администрации МО «Радищевский район» не отражен,  что приводит к искажению предоставленных данных. Так,  согласно данным, предоставленных КУМИЗО Администрации МО «Радищевский район» по состоянию на 01.01.2024 года, дебиторская задолженность за ОГКП «Ульяновский областной водоканал» отсутствует, тогда как фактически данная задолженность с учетом прошлых лет значится в сумме 58103,34 рублей. (п. 2.3 Классификатора нарушений - 1 нарушения)
пункт 2.4 «Нарушение требований, предъявляемых к проведению и документальному оформлению результатов инвентаризации активов и обязательств» – 1 нарушение:
- В нарушение пункта п. 7 Инструкции о порядке составления и представления   годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом    Минфина РФ от 28.12.2010 г. №191н (редакция от 07.03.2018 г.)) перед составлением годовой бюджетной    отчетности, в целях проверки фактического наличия, состояния, учета и упорядочения имущества казны за 2023 год КУМИЗО Администрации МО «Радищевский район» не проводилась инвентаризация имущества     казны, что не обеспечивает достоверность данных годовой бюджетной   отчетности за 2023 год. Положение «О проведении инвентаризации имущества казны муниципального образования» не разработано (п. 2.4 Классификатора нарушений - 1 нарушение).
Раздел 3 «Нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью» – 14 нарушений на сумму 722847,85 рублей:
пункт 3.24 «Нарушение порядка учета и ведения реестра государственного (муниципального) имущества» – 8 нарушений:
- В нарушение п.3 Порядка от 30.08.2011 года №424 в Реестре муниципальной собственности движимого имущества муниципального образования «Радищевский район»  и в Реестре муниципального имущества МО Радищевское городское поселение по многим наименованиям не указаны даты возникновения и прекращения права муниципальной собственности на движимое имущество, реквизиты документов-оснований возникновения (прекращения) права (п. 3.24. Классификатора нарушений - 2 нарушения);
- В  реестре муниципального имущества МО Радищевское городское поселение, в нарушении Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011г. № 424,   были также выявлены  нарушения:

не указаны  итоговые суммы в разделах 1 и 2, что делает не возможным отслеживание соответствия данных реестра с данными бухгалтерского учета;

по многим объектам недвижимого имущества раздела 1, находящимся в реестре муниципального имущества, не указаны кадастровые номера (отсутствуют зарегистрированных прав в ЕГРН), балансовая стоимость, сумма амортизации,  сведения о кадастровой стоимости недвижимого муниципального имущества, площадь (протяженность) имущества (водопроводные  сети, асфальтовая дорога по разным адресам расположения и др.) (п. 3.24. Классификатора нарушений - 6 нарушений).
пункт 3.60 «Неисполнение (ненадлежащее исполнение) договорных обязательств в отношении государственного (муниципального) имущества и (или) непринятие мер ответственности за неисполнение (ненадлежащее исполнение) договорных отношений, в том числе непринятие мер по взиманию просроченной задолженности по арендной плате за пользование государственным (муниципальным) имуществом, убытков, неустойки» - 6 нарушений на сумму 722847,85 рублей:
- В нарушение пункта 2 статьи 160.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации которой определено, что Администратор доходов бюджета обладает следующими бюджетными полномочиями: осуществляет начисление, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, не осуществляет взыскание задолженности по аренде  в бюджет. По состоянию на 01.01.2024 года с учетом задолженности прошлых лет имеется дебиторская задолженность Арендаторов за аренду муниципального имущества в общей сумме 722847,85 рублей (п. 3.60 Классификатора нарушений – 6 нарушений на сумму 722847,85 рублей).
             Раздел 4. Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц - 1 нарушение на сумму 2056081,94 рублей:

Пункт 4.34 «Нарушения при выборе такого способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя), как закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), и при осуществлении такой закупки» - 1 нарушение на сумму 2056081,94 рублей:
- В единой информационной системе в сфере закупок по МКУ «Надежда» муниципального образования Радищевское городское поселение, в соответствие с уточненными лимитами, размещена последняя версия   план-графика 27 декабря 2023 года с совокупным годовым объемом закупок в сумме 6179650,97 рублей, в том числе закупки по пункту 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ определены в сумме 4287872,15 рублей.
Сумма всех заключенных договоров (контрактов) МКУ «Надежда» в  соответствии с п.4 части 1 статьи 93 Закон № 44-ФЗ за 2023 год сложилась в сумме 4056081,94 рублей (реестр договоров МКУ «Надежда»), которая превышает два миллиона рублей на 102,8 % (4056081,94 > 2 000 000,00). 

Десять процентов от совокупного годового объема закупок МКУ «Надежда» в 2023 году составляет 617965,10 рублей. Годовой объем закупок в соответствии с п.4 части 1 статьи 93 Закон № 44-ФЗ превысил данный показатель в 6,5 раз               (4056081,94 : 617965,10).

Из вышеуказанного следует, что лимит закупок по п.4 части 1 статьи 93 Закон № 44-ФЗ нарушен, так как превышены оба предела – и по СГОЗ, и по сумме в 2 млн. рублей. Сумма превышения составляет в сумме  2056081,94 рублей. (п. 4.34 Классификатора нарушений - 1 нарушения на сумму 2056081,94 рублей)
  В ходе контрольного мероприятия установлено неэффективное использование

бюджетных средств в сумме 4110,00 рублей. Это сумма исчисленного транспортного налога за 2023 год на транспортное средство ГАЗ 3102 (регистрационный знак М770СК73) балансовой стоимостью 336000,00 рублей, которое в течение проверяемого периода не использовался, затраты на данный транспорт не производились.
Выводы:

В ходе проверки выявлены нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью, требований ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности.
Ввиду не внесения Арендаторами арендной платы за используемое имущество бюджет МО «Радищевский  район» недополучено доходов в сумме 781,0 тыс. рублей.

   Предложения (рекомендации):
 

  1. Администрации МО «Радищевский район» направлено представление с предложением подготовить план мероприятий по устранению выявленных нарушений и замечаний. Принять меры дисциплинарного воздействия к лицам, допустившим нарушения.

2. Отчет о контрольном мероприятии направлен в Совет депутатов МО «Радищевский район», в прокуратуру Радищевского района, в Администрацию МО «Радищевский район» и размещен на сайте МО «Радищевский  район».

Приложение: Акт контрольного мероприятия от 28.02.2024 года на 13 страницах.

Председатель Контрольно-счётной палаты
МО «Радищевский район» Ульяновской области:                                  Г.А.Миронова
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