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Отчет
по результатам контрольного мероприятия
«Проверка законности и результативности использования средств бюджета, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности  муниципального учреждения  Администрация муниципального образования Ореховское сельское поселение»
	
	                 20 августа 2024 года 

	
	


1.Основание для проведения контрольного мероприятия: Положение о Контрольно-счётной палате муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области, утвержденное Решением Совета депутатов муниципального образования «Радищевский район» от 24.11.2021 г. №14/107, п.3.4 плана работы Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области на 2024 год, утвержденный приказом председателя Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Радищевский район»  от 29.12.2023 г. №15.

2.Цель контрольного мероприятия: Проверка законности и результативности (экономности, эффективности) использования средств бюджета, соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности   муниципального   учреждения  Администрация муниципального образования Ореховское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области. 

3.Предмет контрольного мероприятия: процесс  формирования, утверждения и исполнения бюджетной сметы, бухгалтерские документы, бухгалтерская и финансовая отчетность, иные документы, отражающие деятельность муниципального учреждения Администрация муниципального образования Ореховское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области. 

4.Объект контрольного мероприятия: муниципальное учреждение  Администрация муниципального образования Ореховское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области (далее – Администрация  Ореховского поселения). 

5.Проверяемый период деятельности: 01.01.2022-31.03.2024 г.г.

6.Срок проведения контрольного мероприятия: с 03.07.2024 – 24.07.2024 года.

7.Сумма проверенных средств составила: 7831,4 тыс.рублей. 
8.Краткая характеристика проверяемого объекта
Ореховское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области  (далее – поселение) является муниципальным образованием, органы местного самоуправления которого осуществляют полномочия по решению вопросов местного значения, а также могут осуществлять отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления поселения федеральными законами и законами Ульяновской области.

Структуру органов местного самоуправления поселения составляют:

представительный орган муниципального образования - Совет депутатов муниципального образования  Ореховское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области;

глава муниципального образования Ореховское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области;

исполнительно-распорядительный орган муниципального образования – администрация муниципального образования Ореховское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области.

Администрация поселения является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления поселения. Администрацией поселения руководит Глава администрации поселения на принципах единоначалия.

Структуру администрации утверждает Совет депутатов поселения по представлению Главы администрации поселения. В структуру администрации поселения могут входить отраслевые (функциональные) органы администрации.

Администрация поселения обладает правами юридического лица.

Администрация поселения осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательными и иными актами Российской Федерации, Ульяновской области, настоящим Уставом, решениями Совета депутатов поселения, постановлениями и распоряжениями администрации поселения.

Администрация Ореховского поселения обладает правами юридического лица, имеет самостоятельный баланс, обособленное имущество, лицевой счет №03683107831, открытый  в Отделе финансов муниципального образования «Радищевский район», фирменные бланки, штампы, гербовую печать.

   Юридический адрес: 433904, Ульяновская область, Радищевский район, с. Ореховка, ул. Советская, д.19.

В проверяемом периоде и по настоящее время исполняющим обязанности Главы администрации муниципального образования Ореховское сельское поселение является Борисова Наталья Валентиновна (распоряжение Главы МО Ореховское сельское поселение от 06.07.2016г. №3). Главным бухгалтером  работает Бомбелюк Ольга Викторовна.
9. По результатам контрольного мероприятия выявлено: 60 нарушений  на сумму 17107,8 тыс. рублей, которые классифицируются согласно Классификатору нарушений следующим образом:

16 нарушений на сумму 17107,8 тыс. рублей,

44 нарушения без суммового выражения.

Кроме того,  выявлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 8,6 тыс. рублей (п. 8 Методики определения неэффективных расходов). 

Краткое описание выявленных нарушений в соответствии с укрупненными группами нарушений Классификатора:  

Раздел 1.2. «Нарушения в ходе исполнения бюджетов» – 11 нарушений на сумму 236,7 тыс.рублей:

п. 1.2.45 классификатора нарушений «Нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы государственного (муниципального) казенного учреждения (органа государственной власти (государственного органа), органа местного самоуправления (муниципального органа) и органа управления государственным внебюджетным фондом), порядка учета бюджетных и (или) денежных обязательств получателями бюджетных средств (за исключением нарушений по пунктам 1.2.46, 1.2.100)» - 1 нарушение:

Приказом Министерства финансов России от 14.02.2018 года №26н утверждены Общие требования к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений.  Внесение изменений в смету в течение финансового года Администрацией  Ореховского поселения осуществлялось путём пересчёта при внесении изменений в смету и их утверждения в пределах доведённых объёмов лимитов бюджетных обязательств, но по форме, не соответствующей приложению № 2 Общих требований № 26н  (форма по ОКУД 0501013). (1 нарушение)
п. 1.2.95 классификатора нарушений «Нарушение порядка и условий оплаты труда в том числе сотрудников государственных (муниципальных) органов, государственных (муниципальных) служащих, работников государственных (муниципальных) бюджетных, автономных и казенных учреждений, работников государственных (муниципальных) унитарных (казенных) предприятий» - 10 нарушений на сумму 236,7 тыс.рублей:
Положением о денежном содержании муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования Ореховское сельское  поселение Радищевского района, утвержденное Советом депутатов МО Ореховское сельское поселение от 02.06.2009г. №6/16, определяются размеры, условия назначения и порядок предоставления дополнительных выплат и видов поощрения лицам, замещающим муниципальные должности муниципальной службы в органах местного самоуправления МО Ореховское сельского поселения.

В  приложениях 1, 3, 4, 5 Положения о денежном содержании муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования Ореховское сельское  поселение прописаны показатели по должности специалиста 1 разряда. Размер должностного оклада, ежемесячной надбавки за классный чин, за особые условия муниципальной службы, размер ежемесячного поощрения  Главы Администрации не прописаны.(1 нарушение) 
В соответствии со ст. 134 Трудового Кодекса РФ в решение Совета депутатов МО Ореховское сельское поселение от 02.06.2009г. №6/16 внесены изменения в размер окладов Главы Администрации и специалиста 1 разряда и надбавки за классный чин специалиста 1 разряда, при этом утратившие силу решения Совета депутатов о внесении изменения в Положение   о денежном содержании муниципальных служащих не указаны. (1 нарушение)
В штатном расписании  на муниципальных служащих  муниципального образования  Ореховское сельское поселение,   утвержденном  решением Совета депутатов муниципального образования Ореховское сельское поселение, значится 2 единицы: Глава Администрации и специалист 1 разряда. По вакансии Главы Администрации муниципального образования Ореховское сельское поселение проставлен должностной оклад. Размер за особые условия муниципальной службы, ежемесячное денежное поощрение не указаны, следовательно месячный фонд заработной платы не известен. (1 нарушение)

 Распоряжением Главы муниципального образования Ореховское сельское поселение от 06.07.2016 г. №3 исполняющим Главы Администрации муниципального образования  Ореховское сельское поселение с 06 июля 2016 года  назначена специалист 1 разряда по социальному развитию Борисова Наталья Валентиновна с доплатой в размере двух должностных окладов Главы Администрации Ореховское сельское поселение при том, что в Положении о денежном содержании муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования Ореховское сельское  поселение отсутствует статья  «иные вопросы оплаты труда», определяющая размер  оплаты  при совмещении профессий, расширении зон обслуживания или исполнении обязанностей временно  отсутствующего работника без освобождения от работы. (1 нарушение)
Ежемесячно, распоряжением исполняющего Главы Администрации за личный вклад в обеспечении выполнения задач, функций поощряется исполняющий Главы администрации Борисова Н.В. в размере должностного оклада специалиста 1 разряда.

Кроме этого, в проверяемый период исполняющий Главы Администрации на основании распоряжений о премировании в нарушение п.9.1 Положения о денежном содержании муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования Ореховское сельское  поселение, утвержденного Советом депутатов МО Ореховское сельское поселение от 02.06.2009г. №6/16, в котором определена сумма премии размер которой  не может превышать двух должностных окладов., производят начисление премии в размере месячного фонда оплаты труда. 
Таким образом сумма в размере 236729,00 рублей выплачена сверх установленного Положением   о денежном содержании муниципальных служащих двух должностных окладов. (6 нарушений на сумму 236,7 тыс.рублей)
Раздел 2. «Нарушения установленных единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности» – 12 нарушений на сумму 8446,6 тыс. рублей;

п.2.2. классификатора нарушений: Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами - 1  нарушение  

В нарушение  п. 6.3 Указания Банка России от 11.03.2014 N 3210-У и п.3.9 раздела 3 учетной политики «Техника учета» заявления на выдачу под отчет денежных средств в документах бухгалтерского учета Администрации МО Ореховское сельское поселение  отсутствуют.

п.2.3. классификатора нарушений «Нарушение требований, предъявляемых к оформлению и ведению регистров бухгалтерского учета» – 9  нарушений на сумму  8378,3  тыс. рублей:

В раздел 2 Реестра муниципальной собственности по состоянию на 01.01.2023 года и на 01.01.2024 года включена машина марки CHEVROLET NIVA балансовой стоимостью 580640,00 рублей. В соответствии с договорами аренды транспортного средства №1 от 10.01.2022 года, №1 от 10.01.2023 года, №1 от 10.01.2024 года муниципальным учреждением Администрация муниципального образования Ореховское сельское поселение на безвозмездной основе во временное владение и пользование  транспортное средство марки CHEVROLET NIVA 212300-55 предоставлено  МКУ «Исток», т.е. транспортное средство передано для осуществления учредителем возложенных полномочий, в т.ч. через подведомственные ему учреждения.
 Согласно п. 383 Инструкции N157н  информация о предоставленном (переданном) в безвозмездное пользование имуществе отражается у передающей стороны на забалансовом счете 26 "Имущество, переданное в безвозмездное пользование". В регистрах бухгалтерского учета отражение данной операции не усматривается. (1 нарушение)
Согласно  оборотно-сальдовой ведомости за 2022-2023 годы в  казне муниципальной собственности числится трактор Беларус-82.1 стоимостью 1000,00 рублей, который, согласно постановления Администрации муниципального образования  «Радищевский район» от 14 декабря 2016 года передан из муниципальной собственности муниципального образования «Радищевский район» в собственность муниципального образования Ореховское сельское поселение Радищевского района. На основании данного постановления принято постановление Администрации муниципального образования Ореховское сельское поселение Радищевского района от 15 декабря 2016 №70 о принятии в казну трактора колесного  «Беларус-82.1»
 балансовой стоимостью 1000,00 рублей и о закреплении его на праве оперативного управления за МКУ «Исток» муниципального образования Ореховское сельское поселение.

  Пунктом 9 Инструкции по применению плана счетов, утвержденной приказом Минфина РФ от 16 декабря 2010 г. N 174н определено, что  при закреплении права оперативного управления основные средства принимаются  к бухгалтерскому учету по дебету соответствующих счетов аналитического учета счета 010100000 "Основные средства". В нарушение данной Инструкции данная операция по принятию к учету   трактора «Беларус 82.1»
в регистрах бухгалтерского учета Администрации Ореховского поселения  по счёту 101"Основные средства" не отражена. (1 нарушение)
Установлено  нарушение  ст.10   Федерального закона от 6  декабря 2011 г. №402- ФЗ «О бухгалтерском учете», выразившееся в  не отражении данных по земельным участкам в строке 510 «Непроизведенные активы в составе имущества казны» формы по ОКУД 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов» по состоянию на 01.01.2023 и  01.01.2024  года, тогда как в  Реестре муниципального имущества казны муниципального образования Ореховское сельского поселения  проставлены данные по шести земельным участкам общей кадастровой стоимостью в размере 5727522,93 рублей. По сведениям  публичной кадастровой карты Ульяновской области  кадастровая стоимость данных земельных участков  составляет в сумме 8378337,13 рублей т.е. установлено  нарушение приказа Министерства строительства и архитектуры Ульяновской области от 20.10.2020г. № 241-пр «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости земель населенных пунктов Ульяновской области». Учреждением неверно отражена в реестре муниципального имущества  кадастровая стоимость земельных участков. Общая сумма расхождений составила в сумме 2650814,20 рублей.  Данные по земельным участкам приведены в таблице 1. 

	№ п/п
	Наименование имущества
	Кадастровый номер
	Кадастровая стоимость по данным реестра, руб
	Кадастровая стоимость по данным публичной кадастровой1 карты, руб
	Отклонения + -

	1
	Земельный участок
	73:13:021303:468
	424120,64
	157044,64
	-267076,00

	2
	Земельный участок
	73:13:021303:429
	71849,52
	-
	71849,52

	3
	Земельный участок
	73:13:020101:831
	4158000,00
	7525769,36
	-3367769,36

	4
	Земельный участок
	73:13:020101:55
	489506,49
	143627,94
	345878,55

	5
	Земельный участок
	73:13:021303:182
	-
	230192,19
	-230192,19

	6
	Земельный участок
	73:13:022301:669
	584046,28
	321703,00
	262343,28

	
	
	
	5727522,93
	8378337,13
	-2650814,20


Таким образом, установлено искажение показателя бухгалтерской (финансовой) отчетности по строке 510 «Непроизведенные активы в составе имущества казны» формы по ОКУД 0503168 по состоянию на 01.01.2023 года и на 01.01.2024 года в сумме 8378337,13 рублей. (6 нарушений на сумму 8378,3 тыс.рублей)
В нарушение  Инструкции, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 01.12.2010 года № 157н учет по начислению и уплате транспортного налога в регистрах бухгалтерского учета на счете 1 303 05 000 «Расчеты по прочим платежам в бюджет» в Администрации Ореховского  поселения не ведется. (1 нарушение)
п.2.4. классификатора нарушений «Нарушение требований, предъявляемых к проведению и документальному оформлению результатов инвентаризации активов и обязательств»  -   1 нарушение:
В нарушение пункта 7 Инструкции о порядке составления и представления   годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом    Минфина РФ от 28.12.2010 г. №191н (редакция от 07.03.2018 г.) перед составлением годовой бюджетной    отчетности в целях проверки фактического наличия, состояния, учета и упорядочения имущества казны за 2022-2023 годы Администрацией Ореховского поселения   не проводилась инвентаризация имущества     казны, что не обеспечивает достоверность данных годовой бюджетной   отчетности за 2022-2023 годы. Положение «О проведении инвентаризации имущества казны муниципального образования» не разработано. (1 нарушение)
п.2.11. классификатора нарушений:   Нарушение требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного (бухгалтерского) учета- 1 нарушение на сумму 68,3  тыс. рублей:
 В нарушении ст. 21 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и  п.50, п.373 Инструкции, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 01.12.2010 года № 157н по состоянию на 01.01.2023 года и на 01.01.2024 года на счете 101.00 «Основные средства» значатся  12 наименований объектов стоимостью до 10000,00 рублей каждый на общую сумму 68,3 тыс. рублей, тогда как стоимость объектов до 3000,00 рублей, а с 01.01.2018 стоимость объекта до 10000,00 рублей должна списываться в затраты, далее основное средство учитывается на забалансовом счете 21 "Основные средства в эксплуатации". (1 нарушение на сумму 68,3 тыс.рублей)
Раздел 3.  «Нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью» - 15 нарушений на сумму 8424,5 тыс.рублей: 
п.3.24 классификатора нарушений «Нарушение порядка учета и ведения реестра государственного (муниципального) имущества» - 13 нарушений на сумму 8362,8  тыс.рублей:
 
В нарушение п. 2 данного Порядка от 30.08.2011 года №424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» Советом депутатов муниципального образования Ореховское сельское поселение решение об установлении размера стоимости движимого имущества, подлежащего включению в Реестр муниципального имущества, не принималось. (1 нарушение)
По многим объектам недвижимого имущества раздела 1, находящимся в реестре муниципального имущества, балансовая стоимость, сумма амортизации,  сведения о кадастровой стоимости недвижимого муниципального имущества, площадь (протяженность) имущества (гидротехническое сооружение, административное здание и др.), по многим наименованиям не указаны даты возникновения и прекращения права муниципальной собственности на недвижимое имущество, тем самым нарушая п.3 Порядка от 30.08.2011 года №424.

По многим наименованиям не указаны кадастровые номера, тогда как для признания права собственности на тот или иной объект имущества казны, помимо полноценной записи в соответствующих реестрах, необходима регистрация прав в Росреестре. (п. 2 Приказа №424). (11 нарушений)
Согласно оборотно-сальдовой ведомости за 2022 и 2023 года и строки 440 раздела 2 формы по ОКУД 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов»  на счете 1 108 52 000 «Движимое имущество, составляющее казну» отражено движимое имущество, относящееся к объектам основных средств, на общую сумму 622273,08 рублей, из которых многие основные средства в Разделе 2  Реестра муниципальной собственности казны отсутствуют. Несоответствие составляет в сумме 194788,78 рублей, что является нарушением ст.9   Федерального закона от 6  декабря 2011 г. №402- ФЗ «О бухгалтерском учете».

Установлено несоответствие данных оборотно-сальдовой ведомости  за 2022 и 2023 года по счету 1 108 51 000 «Недвижимое имущество, составляющее казну» и данных реестра муниципальной собственности казны. Согласно оборотно-сальдовой ведомости проверяемого периода основных средств, составляющих казну, значится в сумме  22040365,12 рублей, при этом в реестр муниципальной собственности казны включено основных средств на сумму 13677522,56 рублей. В нарушение  ст.9   Федерального закона от 6  декабря 2011 г. №402- ФЗ «О бухгалтерском учете» несоответствие данных бухгалтерского учета с данными Реестра муниципальной собственности казны установлено в сумме 8362842,56 рублей. (1 нарушение на сумму 8362,8 тыс. рублей)
п. 3.60. классификатора нарушений: Непринятие мер по взиманию просроченной задолженности по арендной плате (свыше трех месяцев) за пользование государственным (муниципальным) имуществом – 2 нарушения на сумму 61,7 тыс. рублей. 

В муниципальном учреждении Администрация муниципального образования Ореховское сельское поселение  имеются договора с ООО «РусСтрой»:

от 03.03.2015г. №1 на предоставление в аренду земельного участка на период с 03 марта 2015 г. по 03 марта 2064 года,  кадастровым номером 73:13:020101:55, общей площадью 164817 кв.м. Годовая  арендная плата составляет 1909,08 рублей.

От 15.05.2015г. №2 на предоставление в аренду земельного участка на срок 49 лет с момента подписания до  15 мая 2064 года,  кадастровым номером 73:13:020101:831, общей площадью 700000 кв.м. Годовая  арендная плата составляет 61746,00 рублей.

В нарушение п.3.3 договоров от 03.03.2015 года и от 15.05.2015 года в 2023 году арендная плата арендодателями не вносилась (арендная плата вносится два раза в год – до 15 сентября и до 15 ноября, но не реже 1 раза в год). Документы, подтверждающие применение мер ответственности за нарушение срока внесения арендной платы по Договорам, в Администрации Ореховского поселения отсутствуют. 

Данными действиями (бездействиями) нарушена Глава 34 Гражданского кодекса Российской Федерации - непринятие мер по взиманию просроченной задолженности по арендной плате за пользование государственным (муниципальным) имуществом. (2 нарушения на сумму 61,7 тыс.рублей)
Раздел 4. «Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц» – 22 нарушения:

п. 4.19. классификатора нарушений «Нарушения порядка формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок, порядка его размещения в открытом доступе» – 4 нарушения:

В течение 2022 года решением Совета депутатов МО Ореховское сельское поселение  вынесено 4 изменения  бюджета муниципального образования Ореховское сельское поселение,  на официальном сайте размещена всего 1 версия  плана - графика закупок от 28.12.2021 г. согласно которой общий объем закупок составляет в сумме 718300,00 рублей, из которых сумма в размере  418300,00 рублей – закупки в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ. Решением Совета депутатов №46/171 первое изменение в бюджет муниципального образования Ореховское сельское поселение вынесено 16.03.2022года. 

Сумма заключенных договоров и контрактов в 2022 году в рамках единственного поставщика по п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ значится  в общей сумме  886020,00 рублей, т е план-график не скорректирован на сумму 467720,00 рублей. При этом следует отметить, что по состоянию на 15.03.2022  года, в нарушение ч. 3 ст. 219 БК РФ,  принятые  бюджетные обязательства по заключенным договорам превышали доведенные лимиты бюджетных обязательств на сумму 384620,00 рублей. (1 нарушение)

В единой информационной системе в сфере закупок на 2023 год Администрацией  Ореховского поселения утвержден  план-график с превышением доведенных лимитов бюджетных ассигнований в сумме 97724,00 рублей, что нарушает требования часть 2 статьи 72  Бюджетного кодекса РФ. Так, согласно плана-графика общий объем закупок составляет в сумме 810600,00 рублей, из которых  400000,00 рублей на поставку электроэнергии и сумма в размере  410600,00 рублей – закупки в соответствии с п.5 ч.1 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ,  которые подразумевают осуществление закупки товара, работы или услуги государственным или муниципальным учреждением культуры и др.

Бюджетной сметой на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов  общий объем закупок составляет в сумме 679876,00 рублей, из которой сумма в размере  292000,00 рублей  - поставка электроэнергии; сумма в размере 387876,00 рублей подразумевает  осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую шестисот тысяч рублей, либо закупки товара на сумму, предусмотренную частью 12 настоящей статьи, если такая закупка осуществляется в электронной форме по п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ.  

Таким образом, объем финансового обеспечения нескорректирован на сумму  518600,00 (108000,00 (поставка электроэнергии) +410600,00 (закупки по п.4)) рублей, что является нарушением ст.16. Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ. (1 нарушение)

Сумма заключенных договоров и контрактов в 2023 году в рамках единственного поставщика по п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ значится  в общей сумме  988387,79 рублей, т е произведены закупки, не предусмотренные планом-графиком. (1 нарушение)

Однотипные нарушения установлены в 2024 году. Так, сметой на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов общий объем закупок предусмотрен в сумме 3242759,00 рублей. План-график закупок на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов утвержден в общей сумме  3466759,00 рублей, из которой сумма в размере  450000,00 рублей  - поставка электроэнергии, 3016759,00 рублей - закупки в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ.

Таким образом, в нарушение требований часть 2 статьи 72  Бюджетного кодекса РФ  план-график утвержден с превышением доведенных лимитов бюджетных ассигнований в сумме 224000,00 рублей. (1 нарушение)
4.22 классификатора нарушений «Нарушения при осуществлении закупок в части обоснования выбора объекта (объектов),  определения  и обоснования начальной (максимальной) цены контракта (договора), цены контракта (договора), заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги» - 18 нарушений:
По выполнению работ по зимнему содержанию дорог, очистке от снега дорог на улицах и переулках населенных пунктов заключены договора ГПХ. Проверкой договоров за период с 01.01.2022 по 31.03.2024 г.г. установлено следующее: виды работ, общая площадь территории, предназначенная для уборки, конкретный перечень выполняемых Подрядчиком работ в договорах не отражена. 

Данные факты нарушают ч.1 ст.22 Закона № 44-ФЗ, т.к. невозможно установить каким образом устанавливаются расценки за час работы тракторов и на основании чего формировалась начальная (максимальная) цена контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем). (18 нарушений)

В ходе контрольного мероприятия установлено неэффективное использование бюджетных средств в общей сумме 8622,00 рублей. Это сумма исчисленного транспортного налога за 2022-2023 и 1 квартал 2024 г.г. на транспортные средства УАЗ 315195, идентификационный номер ХТТ31519580553256, балансовой стоимостью 299000,00 рублей и УАЗ 31512, идентификационный номер ХТТ315120ТОО21103, балансовой стоимостью 128484,30 рублей. 

Данные транспортные средства отражены в реестре имущества казны, в течение проверяемого периода не использовались, затраты на данный транспорт не производились, но учреждение должно платить налог за каждое зарегистрированное транспортное средство (п. 1 ст. 358 НК РФ), пока оно не снято с учета (Письмо ФНС России от 15.03.2021 № БС-3-21/1851). 
( неэффективное использование бюджетных средств - 8,6 тыс.рублей)

         Состояние дебиторской и кредиторской задолженности установлено следующее: 
Согласно сведениям по дебиторской и кредиторской задолженности (ф.0503169) Пояснительной записки к бюджетной отчетности МО «Ореховское сельское поселение» кредиторская задолженность на 01.01.2024 года составила    1479,0 тыс. рублей, по сравнению с 2022 годом кредиторская задолженность уменьшилась на 159,2 тыс. рублей,  в том числе   перед поставщиками и подрядчиками увеличилась на 69,5 тыс. рублей, а задолженность по платежам в бюджет (страховые взносы, налоги, пени и другие обязательные платежи) уменьшилась на 228,7 тыс. рублей.

Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2024 составила 1276,2 тыс. рублей.

По состоянию на 01.04.2024 года кредиторская задолженность числится в сумме  1441,1 тыс. рублей, которая значится по счету  1 30300 «Расчеты по платежам в бюджет». 

По состоянию на 01.01.2024  и на 01.04.2024 года дебиторская задолженность значится в сумме 362,8 тыс. рублей по счету 1 20511 «Расчеты с плательщиками налогов», в сумме 2592,8 тыс. рублей по счету 205.23 «Расчеты по доходам от платежей при использовании природными ресурсами» (долгосрочная аренда). 

10. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия: отсутствуют.

11. Выводы:

В результате контрольного мероприятия выявлены нарушения в ходе исполнения бюджета, в ведении бухгалтерского учета, требований предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами, условий реализации договоров, нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц 

12. Предложения:

На основании результатов проверки Контрольно-счетная палата МО «Радищевский район» направлено представление директору и.о.Главы Администрации с предложениями:

1. Соблюдать требования бюджетного, гражданского, трудового законодательства,  Федеральных законов,  Решений представительной и исполнительной власти, нормативно-правовых документов.  

2. Разработать план мероприятий и провести работу по устранению всех имеющихся нарушений и замечаний, выявленных в ходе контрольного мероприятия и отмеченных в акте.
3. Привести в соответствие Положение о денежном содержании муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования Ореховское сельское  поселение Радищевского района, утвержденное Советом депутатов МО Ореховское сельское поселение от 02.06.2009г. №6/16 и штатное расписание на Главу администрации муниципального образования Ореховское сельское  поселение
4. Учет и списание материальных запасов, имущества учреждения производить в соответствие с единым порядком ведения бюджетного учета.

5. Обеспечить организацию и ведение бухгалтерского учета в соответствии с требованиями № ФЗ-402 от 06.12.2011г. «О бухгалтерском учете», исключить случаи принятия к учету недооформленных первичных учетных документов.

6. Провести инвентаризацию казны с отражением результатов инвентаризации в бухгалтерском учете.

7. Исполнять обязательства, предусмотренные Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» по исполнению договоров и муниципальных контрактов. Размещать договора и муниципальные контракты в единой информационной системе закупок.

8. Не допускать случаев неэффективного и необоснованного использования бюджетных средств. 

9. С учётом большого количества нарушений, выявленных в ходе проведения проверки, принять  меры дисциплинарного взыскания к лицам, ответственным за указанные в акте проверки нарушения.
Отчет о контрольном мероприятии направлен в Совет депутатов МО «Радищевский район», в прокуратуру Радищевского района и размещен на сайте МО «Радищевский  район».

Приложение: Акт контрольного мероприятия от 24.07.2024 года на 16 страницах.
Председатель Контрольно-счётной

палаты Радищевского района:                                                       Г.А. Миронова

