ИНФОРМАЦИЯ
«Популяризация МП «Госуслуги.Дом»

Правительство Российской Федерации заинтересовано в цифровизации государственного управления и сферы  ЖКХ в частности. Это не только повысит управляемость в сфере ЖКХ, но и повысит раскрытие информации при управлении многоквартирными домами, а значит повысит доверие граждан к власти.
Минстрой России ведет активную работу по внедрению в субъектах Российской Федерации новой мобильной платформы для решения всех вопросов в отрасли жилищно-коммунального хозяйства в одном окне – мобильного приложения «Госуслуги.Дом». 
Мобильное приложение работает уже во всех регионах России.
Жители многоквартирных домов, расположенных на территории Ульяновской области уже оценили удобство функционала приложения и отметили эффективность решения жилищно-коммунальных вопросов благодаря его использованию.
Главными функциями и возможностями мобильного приложения «Госуслуги.Дом» является наличие размещенных всеми поставщиками информации необходимой для управлении многоквартирными домами документов, сведений, а это значит, что через мобильное приложение собственники многоквартирных домов могут получить интересующую их информацию, такую как:
- отчеты управляющих организаций за определенный период в рамках договоров управления;
- протоколы общих собраний собственников помещений;
- техническую характеристику многоквартирных домов;
- тарифы как на жилищные, так и коммунальные услуги;
- сведения о периодах отключения коммунальных услуг в МКД;
- сведения по капитальному ремонту общего имущества в МКД и другие сведения;
- сведения о приборах учета коммунальных ресурсов и срока их поверки;
- передача показаний ИПУ;
Собственники многоквартирных домов смогут оплачивать через мобильное приложение жилищно-коммунальные услуги, смогут через личный кабинет в мобильном телефоне обратиться напрямую в управляющие организации, в орган государственного жилищного надзора с заявлением по имеющимся у них проблемам, смогут участвовать в общих собраниях собственников в многоквартирных домах, в связи с чем мы решим в области проблему с фальсификацией результатов голосования.
Регистрация жителей многоквартирных домов в мобильном приложении позволит экономить время и значительно упростит взаимодействие жителей с коммунальными службами. 
Таким образом, данный сервис отвечает запросам всех пользователей – как собственников помещений, так и управляющих организаций, а также органов государственного жилищного надзора и органов власти. 
Авторизоваться в приложении можно через подтвержденную учетную запись на портале Госуслуг. Данные о недвижимости загружаются автоматически. 
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