	РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ муниципального образования

Радищевское городское поселение Радищевского района                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Ульяновской области

Р Е Ш Е Н И Е


26   августа 2021 года                                                                                                    № 8/35
р.п. Радищево 

О внесении изменений  в  Правила благоустройства территории муниципального образования Радищевское городское                                                                                                                                                                                                                           поселение Радищевского района Ульяновской области

Совет депутатов муниципального образования Радищевское городское поселение решил: 

1. Внести в  Правила благоустройства территории муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области, утверждённые решением Совета депутатов муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области от 26.12.2019 № 21/84 следующие изменения:
1). В пункте 5.1.1 части 5.1 раздела 5:

а) слова «СанПиН 2.1.7.1287-03 «Санитарно-эпидемиологические требования к качеству почвы», утверждёнными постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 17.04.2003             № 53» заменить словами «СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организаций и проведению санитарно – противоэпидемических (профилактических) мероприятий» утверждёнными постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 3»;
б) слова «Гигиеническими нормативами ГН 2.1.7.2041-06 «Предельно допустимые концентрации (ПДК) химических веществ в почве», утверждёнными постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 23.01.2006 № 1», заменить словами «СанПиН 1.2.3685 – 21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утверждёнными постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 2».
2). В пункте 7.4.7  части 7.4 раздела 7:
«Слова «ГОСТ Р 52289-2004. Национальный стандарт Российской Федерации. Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений  и направляющих устройств, озеленённых полос, контейнерного озеленения» заменить словами « приказу Росстандарта от 20.12.2019 № 1425-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации»»;

3). В пункте 7.6.2 части 7.6 раздела 7:

а) абзац 1 изложить в следующей редакции:

«Расстояние от контейнерных площадок до многоквартирных жилых домов, индивидуальных жилых домов, детских игровых и спортивных площадок, зданий и игровых, прогулочных и спортивных площадок организаций воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи должно быть не менее 20 метров, но не более 100 метров; до территорий медицинских организаций - не менее 25 метров.»

б). Дополнить абзацем 2 следующего содержания:

«В случае раздельного накопления отходов расстояние от контейнерных площадок до многоквартирных жилых домов, индивидуальных жилых домов, детских игровых и спортивных площадок, зданий и игровых, прогулочных и спортивных площадок организаций воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи должно быть не менее 8 метров, но не более 100 метров; до территорий медицинских организаций - не менее 10 метров.»

в) абзац второй считать абзацем третьим;

4). В пункте 7.6.3 части 7.6. раздела 7 слова «высотой не менее 1,2 м» исключить.

5). Пункт 7.6.6 части 7.6. раздела 7 признать утратившим силу;

6).Часть 7.6. раздела 7 дополнить пунктом 7.6.8 следующего содержания:

«Требования к площадкам для установки контейнеров для накопления твердых коммунальных отходов (контейнерные площадки) устанавливаются в соответствии с положениями постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021 № 3 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 2.1.3684-21 "Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».

2. Настоящее решение вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Глава муниципального образования

Радищевское городское поселение     

                          С.В. Стрелкова
