Инвестиционное послание 2023
Главы Администрации МО «Радищевский район»

Уважаемые коллеги!  Уважаемые граждане Радищевского района!

Ежегодно в муниципальном образовании «Радищевский район» формируется инвестиционное послание Главы Администрации района, главной целью которого является информирование субъектов инвестиционной и предпринимательской деятельности об имеющихся перспективах развития, об инвестиционном потенциале и преимуществах ведения предпринимательской деятельности на территории нашего муниципального образования.
Инвестиционное послание адресовано прежде всего тем, кто развивает свой бизнес,  кто ищет возможности открытия бизнеса, изучает сферы вложения инвестиций, знакомится с проводимой  инвестиционной политикой, примерами успешных практик  ведения бизнеса. 
Целью проводимой инвестиционной политики органами местного самоуправления является обеспечение условий для устойчивого социально-экономического развития муниципалитета, повышения качества жизни за счет привлечения инвесторов, создания новых рабочих мест, увеличения налогового потенциала.
Мы, как сельскохозяйственный район, опираемся на своих внутренних инвесторов, которые из года в год увеличивают капитальные вложения в развитие материально – технической базы предприятий, расширение вида деятельности. 
За 2022 г. вложено инвестиций в экономику муниципалитета порядка 300 млн. руб. (в 2021 г – 320 млн. руб.). Наибольший вклад в инвестиционную деятельность внесли  сельскохозтоваропроизводители, именно они являются основными инвесторами нашего района.
[bookmark: _GoBack]Так, в 2022 году аграрии района в техническое перевооружение сельского хозяйства инвестировали 238,2 миллионов рублей (ООО Агрофирма «Дворянская» - 100,9 млн. руб., ООО «Агроинвест» - 69,4 млн. руб., СПК «Победа» - 9,5 млн., руб., ИП глава КФХ Сафаров М.Ф. – 12,0 млн. руб.,  ИП глава КФХ КФХ Хабибуллин Р.К. 31,5 млн. руб., ИП Юмангулова И.М. – 15,9 млн. руб.). В минувшем году хозяйства по-прежнему отдавали предпочтение укреплению машинно-тракторного парка. Кроме того, увеличилось приобретение сельскохозяйственного инвентаря. На базе ООО «Агрофирма «Дворянская» запущена новая линия по производству растительного масла. Использование инновационных подходов дает возможность аграриям района повышать экономическую эффективность производства. 
Ежегодно в районе открываются новые крестьянские (фермерские) хозяйства. В 2022 году открыто 3 КФХ, 2 из которых стали получателями грантовой поддержки «Агростартап (КФХ Шарушинин В.Н., КФХ Амоян Г.Т.). 
Точками роста в районе являются промышленные предприятия: ООО «Рябиновский элеватор» с общим объемом инвестиций начиная с 2015 года в 115 млн. руб., расположенный на ст. Рябина, и ООО «Дуэт-Гидравлик» с объемом инвестиций порядка 25 млн. руб. в р.п. Радищево.
На сопровождении Центром развития предпринимательства Радищевского района находится 41 инвестиционный проект, в 2022 году приступили к реализации 9 проектов с общим объёмом инвестиций 52,9 млн. руб. В активной стадии реализации находятся инвестиционные проекты:
- Аминов И.В. – строительство СТО (шиномонтаж, компьютерная диагностика, автомойка), 
- Шибаев С.В. (производство евроштакетника), 
- Шувалов А.А (строительные и ремонтные работы).
Администрацией района совместно с администрациями сельских поселений и отделом по развитию городского поселения ведётся постоянная работа по привлечению инвестиций на территорию района с целью создания новых рабочих мест, а также увеличения налогового потенциала.
На сегодняшний день в активе Радищевского района имеется 11 инвестиционных площадок, в том числе:
· для размещения производства – 7;
· для придорожного сервиса и торговли – 2;
· для туризма и отдыха – 2.
Вся информация для потенциальных инвесторов размещена на официальном сайте Администрации, осуществляется тесное сотрудничество по привлечению внешних инвесторов с Корпорацией развития Ульяновской области, Региональным центром поддержки и сопровождения предпринимательства, Управлением администрации Губернатора Ульяновской области по социально-экономическому развитию муниципальных образований и другими структурами.
Перед нами стоит задача повышения инвестиционной привлекательности территории нашего района и создание условий наибольшего благоприятствования инвесторам в эту сферу. Для этого работа ведется по нескольким направлениям:
- развитие транспортной инфраструктуры. Ежегодно проводится ремонт дорог, замена и реконструкция аварийно-опасных участков. Качество дорог неуклонно улучшается;
-  улучшение состояния школ, детских садов, спортивных объектов, объектов культуры, доступность жилья;
- планируется газификация населенных пунктов двух наших поселений «Калиновское» и «Ореховское», что так же повышает их инвестиционную привлекательность;
- проводится разъяснительная, консультационная работа  с субъектами малого и среднего предпринимательства, повышающая уровень их знаний и компетенций;
- создана команда проектного офиса Администрации,  реализующую инвестиционную политику.
Мы приветствуем каждую инициативу и готовы поддержать все бизнес-проекты, направленные на развитие экономики нашего района, на открытие новых рабочих мест, повышение уровня благосостояния  людей нашего муниципалитета. 

