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ПРОТОКОЛ
заседания межведомственной комиссии по противодействию коррупции 
в муниципальном образовании «Радищевский район» 
Ульяновской области

р.п. Радищево

30.03.2022                                                                                                                                 № 2

Председатель – Кичигин С.В. 
Секретарь – Архиреева Е.А.
Присутствовали: 
Члены комиссии: Аракчеев М.В., Базыкина Т.С., Коновалова В.А., Миронова Г.А., Муратова О.В., Пашина Л.И., Родионов А.В., Филиппов Н.В., Хорькова Л.Н.

Приглашенные:
Прокурор Радищевского района старший советник юстиции М.М.Зубаиров;
Начальник отдела по развитию городского поселения О.В.Кузнецов
Глава администрации муниципального образования Дмитриевское сельское поселение А.Е.Барышников;
Глава администрации муниципального образования Калиновское сельское поселение Н.В.Калинина;
Глава администрации муниципального образования Октябрьское сельское поселение Д.Е.Бузаев;
И.о. главы администрации муниципального образования Ореховское сельское поселение Н.В.Борисова;
Заместитель Главы Администрации - начальник отдела образования и дошкольного воспитания Администрации муниципального образования «Радищевский район» Л.Ф.Родионова;
Начальник отдела финансов Е.А.Хвесик;
Начальник отдела по развитию сельских территорий Администрации муниципального образования «Радищевский район» Т.В.Козлова;
Ответственный за ведение работы по противодействию коррупции в Администрации муниципального образования «Радищевский район» Г.Р.Булатова.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

	1. Об исполнении доходной части консолидированного бюджета муниципального образования «Радищевский район» за 2020 год

	Докладчик:

	Хвесик 
Елена Анатольевна
	Начальник отдела финансов Администрации муниципального образования «Радищевский район»

	2. О результатах проведения в 2021 году мероприятий, направленных на антикоррупционное просвещение обучающихся в образовательных организациях муниципального образования «Радищевский район»

	Докладчик:

	Родионова
Людмила Фёдоровна
	Заместитель Главы Администрации – начальник отдела образования и дошкольного воспитания Администрации муниципального образования «Радищевский район»

	3. О мониторинге цен на товары первой необходимости, реализуемые в торговых точках Радищевского района Ульяновской области

	Докладчик:

	Козлова
Татьяна Владимировна
	Начальник отдела по развитию сельских территорий Администрации муниципального образования «Радищевский район»



Со вступительным словом выступил заместитель председателя межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Радищевский район» (далее Комиссия) Кичигин Сергей Викторович, который зачитал Повестку дня и предложил открыть заседание Комиссии. Вопросов по повестке дня не поступило.
ГОЛОСОВАЛИ: «ЗА» - 11, «ПРОТИВ» - 0, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0
Комиссия решила: открыть заседание межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Радищевский район».
1. По первому вопросу «Об исполнении доходной части консолидированного бюджета муниципального образования «Радищевский район» за 2021 год»
СЛУШАЛИ: Хвесик Елену Анатольевну – начальника отдела финансов Администрации муниципального образования «Радищевский район», которая зачитала доклад:
План поступления по налоговым и неналоговым доходам в консолидированный бюджет МО «Радищевский район» за январь-декабрь исполнен на 107,2% (при плане 76225,1 тысяч рублей, фактически поступило 81692,1 тысяч рублей.). Рост к прошлому году составил 18%.
НДФЛ при плане за январь-декабрь 24516,2 тыс. руб. поступило 26395,8 тыс. руб. или 107,7% к плану. Перевыполнение связано с уплатой задолженности ГУЗ «Радищевская РБ», ОГКП «Ульяновский областной водоканал», ООО ОЗЛ «Лесники».  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается рост на 14,7%, объясняемый уплатой задолженности и работой проводимой по доведению размера заработной платы до среднеотраслевого уровня. 
Акцизы на нефтепродукты поступили в сумме 7727,9 тыс. руб. при плане 7730,0 тыс. руб. – 100 %. Рост к прошлому году составил 16,7% или 1103,8 тыс. руб. 
План по УСНО исполнен на 116,5%. Поступили платежи за 2020 год и авансовые следующего года. Рост к прошлому году превышается более чем в 3 раза, в виду увеличения норматива отчисления налога в местный бюджет и поступления разового платежа от ООО «ТК Ореховка» в сумме 3461,7 тыс. руб. (50% - 1730,8 тыс. руб.). Также поступила задолженность от ООО ОЗЛ «Лесники» в размере 64,6 тыс. руб. (50% - 32,6 тыс. руб.) и авансовый платеж от ИП КФХ Маклакова В.Н.- 380 тыс. руб. (50%-190 тыс. руб.).
ЕНВД поступил в сумме 627 тыс. руб., что составило 103%. Снижение к прошлому году на 76,6% в виду отмены с 01.01.2021 данного налога.
Единый сельхозналог поступил в сумме 12437,7 тыс. руб. при плане 12328,7 тыс. руб. –100,9%. Рост поступлений по данному налогу к прошлому году превышается в 2 раза ввиду рекордной урожайности зерновых в 2020 году и увеличения оборотов реализации сельскохозяйственной продукции.
Патент поступил в сумме 830,5 тыс. руб., план выполнен на 131,1%. Рост к прошлому году превышается более чем в 90 раз. Причина – переход плательщиков УСНО и ЕНВД на патентную систему налогообложения.
Налог на имущество поступил в сумме 1876,8 тыс.руб. при плане 1815 тыс. руб., 103,4% исполнения плана. Поступает налог по требованиям за 2019 год. Основная сумма задолженности поступила от ИП Балян А.М. – 113,0 тыс. руб. Также поступили текущие платежи от физических лиц за 2021 год. Рост к прошлому году составил 5,6%.
План по земельному налогу исполнен на 122,5%, поступило 8016,5 тыс. руб. при плане 6545,3 тыс. руб.. Оплатили по требованиям юридические лица за 4 квартал 2020 года и текущие платежи, а также физические лица по требованиям за 2019 год и текущие платежи. Также поступила по исполнительному производству судебных приставов задолженность от ООО «Сатэк»- 64,6 тыс. руб.. Рост к прошлому году составил 1,3%.
План по госпошлине исполнен на 106%. Поступило 1239,9 тыс. руб. при плане 1170 тыс. руб. Рост к прошлому году на 18,3%. Налог планируется на основании динамики прошлых лет.
Доходы от использования имущества исполнены на 113,9%. Основная суммы поступили от ООО «Агрофирма Дворянская», ТК «Ореховка», АО Россельхозбанка, ПАО Россети Волги, СПК «Нива», ООО «Т2 Мобайл», ООО «Межрегиональная экологическая компания» (задолженность), фермеров. Наблюдается снижение к прошлому году на 115,8 тыс. руб. в виду выкупа арендуемых участков физическими лицами.
План по плате за негативное воздействие на окружающую среду исполнен на 103,6%, оплатили за 2020 г. ООО «Ореховская» - 103,4 тыс. руб., ООО «Ульяновскнефтегаз» - 25,0 тыс. руб., ОГБПОУ РТТ -5 тыс. руб., ООО «УЦГ» - 74,1 тыс. руб., ООО «Рябиновский элеватор»-13,3 тыс. руб. и погасили задолженность муниципальные учреждения в сумме 70,1 тыс. руб.. Рост к прошлому году – 81,7%, в виду увеличения отчисления в местный бюджет – 100%.
Доходы от оказания платных услуг поступили в сумме 7693,8 тыс. руб., что составило 103,4% к плану. Рост к прошлому году составил 37% объясняемый отсутствием платежей по родительской плате в апреле-мае 2020 года по при причине дистанционного обучения школьников из-за карантина. Кроме того, число учреждений получающих бухгалтерские услуги увеличилось – добавилось МКУ «Надежда». 
План по доходам от продажи материальных и нематериальных активов перевыполнен на 7,3%. Поступил доходы от реализации имущества в сумме 348,4 тыс. руб., доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена в сумме 2013,5 тыс. руб., доходы от продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности в сумме 4643,3 тыс. руб. и плата за увеличение площади земельных участков в сумме 59,2 тыс. руб. Снижение к прошлому году на 32,4% объясняется завершением работы по оформлению невостребованных земельных участков в муниципальную собственность.
План по штрафам исполнен на 111,8%, поступило 270 тыс. руб. при плане 241,4 тыс. руб. Доходный источник планируется на основании динамики прошлых лет.
План по прочим неналоговым доходам выполнен на 100,1%. Поступило 554 тыс. руб. при плане 553,3 тыс. руб. (инициативные платежи).
За 2021 год проведено 27 комиссий по увеличению налоговых и неналоговых поступлений в консолидированный бюджет МО «Радищевский район» и укреплении дисциплины оплаты труда.  На комиссиях были рассмотрены 72 юридических и 162 физических лиц. В результате  проведенной работы поступило в бюджеты всех уровней 12907,0 тыс. рублей, в том числе:  
- НДФЛ – 10673,0 тыс. рублей; 
- УСНО – 609,5 тыс. рублей;
- земельный налог в сумме 745,0 тыс. рублей; 
- налог на имущество физических лиц в сумме  503,0 тыс. рублей;
- единый налог на вмененный доход в сумме 189,0 тыс. рублей; 
- платы за негативное воздействие на окружающую среду – 87,5 тыс. руб.
- аренда муниципального имущества – 100,0 тыс. руб.
РЕШИЛИ:
2.1. Информацию принять к сведению;
2.2. Продолжить работу.
ГОЛОСОВАЛИ: 
«ЗА» - 11, «ПРОТИВ» - 0, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0

2. По второму вопросу «О результатах проведения в 2021 году мероприятий, направленных на антикоррупционное просвещение обучающихся в образовательных организациях муниципального образования «Радищевский район»
СЛУШАЛИ: Родионову Людмилу Фёдоровну – Заместителя Главы Администрации – начальника отдела образования и дошкольного воспитания Администрации муниципального образования «Радищевский район», которая зачитала доклад:
Отделом образования и образовательными организациями проводится работа с несколькими категориями граждан: педагогами, обучающимися и родителями. 
Работа с педагогическими коллективами начинается с работы с руководителями образовательных организаций. Вопрос противодействия коррупции рассматривается и обсуждается на совещаниях с руководителями ОО.
Принят «Кодекс профессиональной этики работников, осуществляющих образовательную деятельность»  на общих собраниях коллективов.
В организациях созданы и работают комиссии о противодействии коррупции, комиссии по организации питания, инвентаризации имущества с привлечением родителей, комиссия по урегулированию споров между участниками образовательного процесса.
Организована работа «телефона доверия» (тел.: 2-11-93) по вопросам случаев коррупции в системе образования МО «Радищевский район» с режимом работы: понедельник-пятница с 08.00 до 17.00. Во всех образовательных организациях заведены ящики обращений граждан по фактам коррупции и оформлены стенды. В состав комиссий включены представители общественности. Обращений по фактам коррупции в ОО не поступало. 
В каждой образовательной организации имеется утверждённый план работы по противодействию коррупции на учебный год. Планы размещены на сайтах ОО. 
Ежеквартально школы предоставляют отчеты. Согласно им за 2021 г. проведено 28 открытых уроков, что на 9 больше чем за АППГ, проведено 164 классных часа, что на 60 больше чем за АППГ, 32 встречи с работниками правоохранительных органов и экскурсий, что на 18 больше, чем за АППГ, конкурсов проведено 3, что больше на 1. 
Контролируется размещение информации по противодействию коррупции на сайте ОО. 
РЕШИЛИ:
3.1. Информацию принять к сведению;
3.2. Продолжить работу.
ГОЛОСОВАЛИ: 
«ЗА» - 11, «ПРОТИВ» - 0, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0

3. По третьему вопросу «О мониторинге цен на товары первой необходимости, реализуемые в торговых точках Радищевского района Ульяновской области»
СЛУШАЛИ: Козлову Татьяну Владимировну - начальника отдела по развитию сельских территорий Администрации МО «Радищевский  район», которая зачитала доклад.
РЕШИЛИ:
4.1. Информацию принять к сведению;
4.2. Продолжить работу по проведению мониторинга;
4.3. При подготовке к весенней сельскохозяйственной ярмарке пригласить товаропроизводителей близлежащих районов.
ГОЛОСОВАЛИ: 
«ЗА» - 11, «ПРОТИВ» - 0, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0
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Справок, замечаний, предложений по ведению заседания не поступило.
На этом заседание межведомственной комиссии объявляется закрытым.


Председатель межведомственной комиссии                                                          С.В.Кичигин
Секретарь  межведомственной комиссии                                                            Е.А.Архиреева
