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Результаты  экспертизы:  Коррупциогенные  факторы  не  выявлены

1.Общие  положения

Проект  постановления  разработан  администрацией.
Антикоррупционная  экспертиза  проведена  в  соответствии  с  Федеральным  законом  от  17.07.2009  № 172-ФЗ  «Об  антикоррупционной  экспертизе  нормативных  правовых  актов  и  проектов  нормативных  правовых  актов»,  постановлением  Правительства  Российской  Федерации  от 26.02.2010  № 96  «Об  антикоррупционной  экспертизе  нормативных  правовых  актов  и  проектов  нормативных  правовых  актов»  (далее – Методика).
2. Описание  проекта

         Проектом постановления предусматривается  внесение изменений в Устав муниципального казённого учреждения «Сервис» муниципального образования Октябрьское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области. 

3. Выявленные  в  положениях  проекта  решения  факторы, которые  способствуют  или  могут  способствовать  созданию  условий  для  проявления  коррупции

        Факторы,  которые  способствуют  или  могут  способствовать  созданию  условий  для  проявления  коррупции  в  связи  с  принятием  постановления администрации муниципального образования Октябрьское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области «О внесении изменения в Устав муниципального казённого учреждения «Сервис» муниципального образования Октябрьское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области»  не  выявлены.

4. Выводы  по  результатам  антикоррупционной  экспертизы

[bookmark: _GoBack]        Представленный проект постановления администрации муниципального образования Октябрьское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области «О внесении изменения в Устав муниципального казённого учреждения «Сервис» муниципального образования Октябрьское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области» признаётся прошедшим антикоррупционную экспертизу. 
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