  СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

 муниципального образования

Радищевское городское поселение

Радищевского района Ульяновской области

Итоги публичных слушаний  по выработке рекомендаций к проекту решения «О бюджете муниципального образования Радищевское городское поселение  Радищевского района Ульяновской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»
          21 ноября 2024 года в 16.00 часов в зале заседаний Совета депутатов Администрации муниципального образования «Радищевский район» под председательством заместителя Главы муниципального образования Радищевское городское поселение Л.Н. Морозовой прошли публичные слушания, где обсуждался проект решения Совета депутатов муниципального образования Радищевское городское поселение  (далее – Совет депутатов) «О бюджете муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области  на  2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»  (далее – проект решения). 

 Публичные слушания были назначены решением Совета депутатов от 31 октября 2024 года № 11/42 «О назначении публичных слушаний по проекту        решения Совета депутатов  муниципального образования Радищевское городское       поселение Радищевского района Ульяновской области «О бюджете   муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского        района Ульяновской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».  
Информационное сообщение о проведении публичных слушаний было опубликовано в установленном порядке в информационном бюллетени  «Радищевский вестник» от 31.10.2024 года № 35 и размещено на официальном сайте муниципального образования «Радищевский район» и на платформе обратной связи.
В слушаниях приняли участие депутаты представительного органа муниципального образования, Первый Заместитель Главы Администрации муниципального образования «Радищевский район» А.А. Кутлахметов, руководители структурных подразделений администрации, представители общественности, жители муниципального образования Радищевское городское поселение. 
Проект решения представила начальник отдела финансов Администрации муниципального образования «Радищевский район» Е.А. Хвесик, которая отметила, что бюджет муниципального образования  Радищевское городское поселение на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов был составлен в соответствии с  бюджетным и налоговым законодательством, получил положительное заключение Контрольно - счётной палаты муниципального образования  "Радищевский район".
Далее она ознакомила слушателей с основными характеристиками бюджета муниципального образования Радищевское городское поселение на 2025 год, отметив, что общий объём доходов бюджета прогнозируется в сумме  55041,276  тыс. рублей, в т.ч. безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации - 31488,276 тыс. рублей. Общий объём расходов бюджета ожидается в сумме 55041,276 тыс. рублей. Дефицит бюджета муниципального образования Радищевское городское  поселение - 0,0 тыс. рублей.
Затем были озвучены основные характеристики бюджета муниципального образования Радищевское городское поселение на плановый период 2026 и 2027 годов, из которых общий объём доходов бюджета на 2026 год планируется в сумме  51999,135 тыс. рублей, в т.ч. безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 27950,835 тыс. рублей. На 2027 год общий объём доходов бюджета ожидается в сумме 49606,115 тыс. рублей, в т.ч., безвозмездные поступления от других  бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 24555,415 тыс. рублей. Общий объём расходов бюджета муниципального образования Радищевское городское  поселение на 2026 год составит 51999,135 тыс. рублей и на 2027 год – 49606,115 тыс. рублей. При этом дефицит бюджета муниципального образования Радищевское городское поселение на планируемый период составит 0,0 тыс. рублей.
Далее начальник отдела финансов подробно ознакомила присутствующих  с формированием доходной и расходной частей бюджета муниципального образования. 
После выступления начальника отдела финансов участники публичных слушаний задали вопросы докладчику и получили подробные ответы.
Замечаний и предложений по проекту решения «О бюджете муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области  на  2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» в ходе публичных слушаний не поступило.   
По итогам публичных слушаний была принята рекомендация одобрить проект   бюджета муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов и вынести проект решения Совета депутатов муниципального образования Радищевское городское поселение «О бюджете муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов в предложенном варианте на Совет депутатов муниципального образования Радищевское городское поселение.
Председательствующий                                                                        Л.Н. Морозова
