Сведения о  должностных лиц Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области ответственных за реализацию полномочий в области профилактики терроризма и экстремизма
Председатель АТК в МО «Радищевский район» Ульяновской области – Глава Администрации МО  «Радищевский район» Ульяновской области Белотелов Александр Викторович  (тел. 8 84 239 21 5 40)
Секретарь АТК в МО «Радищевский район» Ульяновской области – начальник отдела по делам ГО, ЧС и взаимодействию с правоохранительными органами Администрации МО  «Радищевский район» Ульяновской области – Широков Сергей Александрович (тел. 8 84 239 21 2 84)
Ответственный за обеспечение организации и контроля деятельности по исполнению на территории МО «Радищевский район» Ульяновской области Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в российской Федерации на 2024-2028 годы - заместитель Главы Администрации МО  «Радищевский район» Ульяновской – Филиппов Николай Викторович  (тел. 8 84 239 22 7 48)
Ответственный за организацию мониторинга общественно-политических процессов в МО «Радищевский район» Ульяновской области  -  начальник отдела общественных коммуникаций Администрации МО  «Радищевский район» Ульяновской области  Кучерова Светлана Константиновна (тел. 8 84 239 21 2 84)
 
 


