СОВЕТ ДЕПУТАТОВ 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «РАДИЩЕВСКИЙ РАЙОН»

УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Итоги публичных слушаний 
по проекту  решения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области

за 2024 год» 
          28 апреля 2025 года в Совете депутатов муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области под председательством заместителя Главы района, председателя комиссии по бюджету и экономической политике  Л.И.Чембаровой (далее – также Председательствующий) прошли публичные слушания  по  проекту решения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области   за 2024 год». 
       Участие в публичных слушаниях приняли: депутаты Совета депутатов муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области, руководители муниципальных учреждений, представители общественных организаций, жители.
       Председательствующий проинформировал слушателей о том, что 26 марта текущего года Совет депутатов муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области (далее – Совет депутатов) принял решение  о  настоящих публичных слушаниях. 26.03.2025  решение о проведении публичных слушаний, проект решения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области за 2024 год», сообщение о публичных слушаниях   были опубликованы   в информационном бюллетени «Радищевский вестник» от 26.03.2025 № 5 для того, чтобы жители муниципального образования «Радищевский район» могли ознакомиться с проектом решения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области за 2024 год»  и внести свои предложения и рекомендации. Предложения   можно было представить в  Совет депутатов в течение 15 (рабочих) дней со дня опубликования проекта решения. Далее Председательствующий сообщила, что от граждан муниципального образования  «Радищевский район» Ульяновской области замечания и  предложения по проекту решения «Об исполнении бюджета  муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области за 2024 год», в Совет депутатов не поступили.

        Далее Л.И.Чембарова предоставила слово начальнику отдела финансов Администрации муниципального образования «Радищевский район» (далее – начальник отдела финансов) Елене Анатольевне Хвесик. 
       Начальник отдела финансов отметила, что отчёт об исполнении бюджета муниципального образования  «Радищевский район» Ульяновской области   за 2024 год был составлен по всем правилам, установленным бюджетным и налоговым законодательством, получил положительное заключение по итогам проверки Контрольно - счётной палатой  муниципального образования  «Радищевский район» Ульяновской области. 
          Далее начальник отдела финансов ознакомила слушателей публичных слушаний с основными показателями доходной и расходной частей местного бюджета  по итогам 2024 года. Отметила, что по итогам 2024 года бюджет муниципального образования «Радищевский район» исполнен по доходам в сумме 464590.4 тысяч рублей. Собственных доходов за 2024 год поступило 57290.9 тысяч рублей, дотаций 109892.3  тысяч рублей, субсидий 59930.0 тысяч рублей, субвенций 175678.1 тысяч рублей, дотации на сбалансированность 41112.7 тысяч рублей.
          Основными доходными источниками в 2024 году были: налог на 

доходы физических лиц 20493.6 тысяч рублей, упрощенная система 

налогообложения 7583.3 тысяч рублей,  единый сельскохозяйственный налог

4224.0 тысяч рублей, доходы от использования имущества 978.6  тысяч рублей,

доходы от оказания платных услуг 5388.3 тысяч рублей, доходы от аренды 
4762.7  тысяч рублей.

         Расходная часть бюджета за 2024 год  исполнена на 99,0 % к плановым 

показателям. При плане  506782.0 тысяч рублей, фактически освоено 501804.8
тыс. рублей.  Расходы по разделам распределились следующим образом:

Общегосударственные вопросы - 96696,7 тыс. рублей; Национальная безопасность и правоохранительная деятельность - 654,7 тыс. руб.; Национальная экономика - 51290,5 тыс. рублей; Жилищно-коммунальное хозяйство - 5397,2   тыс. рублей; Охрана окружающей среды - 150,0     тыс. рублей; Образование - 279193,0 тыс. рублей; Культура, кинематография               - 33713,6   тыс. рублей; Физическая культура и спорт   - 440,2      тыс. рублей;

Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам бюджетной системы РФ  -14227,2  тыс. рублей.».

       Далее выступил слушатель, который в своём выступлении одобрил проект решения «Об исполнении бюджета муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области за 2024 год» и предложил в рекомендациях  к публичным слушаниям записать следующее решение:                   
         «1. Проект решения «Об исполнении  бюджета муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области за 2024 год" вынести на заседание Совета  депутатов муниципального образования «Радищевский район»  для утверждения.

          2. Рекомендовать Совету депутатов муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области утвердить  отчёт об исполнении  бюджета муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области за 2024 год.»
         Слушатели проголосовали единогласно.
Глава района                                                                            В.Н. Родионов
