  СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

 муниципального образования

Радищевское городское поселение

Радищевского района Ульяновской области

Итоги публичных слушаний  

по выработке рекомендаций к проекту решения Совета депутатов «Об отчете об исполнении бюджета муниципального образования Радищевское городское поселение  Радищевского района Ульяновской области за 2024 год» 
          21 апреля 2025 года в 16.00 в зале заседаний Администрации муниципального образования «Радищевский район» под председательством председателя комиссии по бюджету, социальной политике и местному самоуправлению Совета депутатов муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области (далее – Совет депутатов) А.П. Пискунова состоялись публичные слушания, где рассматривался проект решения Совета депутатов «Об отчете об исполнении бюджета муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области за 2024 год» (далее – проект решения). 

         Публичные слушания были назначены решением Совета депутатов от 27 марта 2025 года № 2/8 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов муниципального образования Радищевское городское поселение «Об отчете об исполнении бюджета муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области за 2024 год».
Проект отчёта об исполнении бюджета за 2024 год (далее – проект отчета) и информационное сообщение о дате публичных слушаний были опубликованы в установленном порядке в информационном бюллетени  «Радищевский вестник» от 27.03.2025 года № 6, размещены на официальном сайте Администрации муниципального образования «Радищевский район» и в федеральной информационной системе - платформе обратной связи (ПОС).

В слушаниях приняли участие депутаты представительного органа местного самоуправления, Первый Заместитель Главы Администрации муниципального образования «Радищевский район» А.А. Кутлахметов, руководители структурных подразделений администрации, жители муниципального образования Радищевское городское поселение. Всего 15 человек.  

Проект решения представила начальник отдела финансов Администрации муниципального образования «Радищевский район» Е.А. Хвесик, которая отметила, что бюджет за 2024 год выполнен по доходам в сумме 55137,9 тысяч рублей, т.е. 101,8 % к плану, а расходная часть исполнена на 95,1 % к плановым показателям. И составила 53551,6 тысяч рублей при плане 56312,4 тыс. рублей.

Замечаний и предложений по проекту решения «Об отчете об исполнении бюджета муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области за 2024 год» в ходе публичных слушаний не поступило.

По итогам публичных слушаний была принята рекомендация одобрить проект отчёта об исполнении бюджета муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области за 2024 год и вынести проект решения «Об отчете об исполнении бюджета муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области за 2024 год» в предложенном варианте на заседание Совета депутатов для утверждения.

Председательствующий                                                                               А.П. Пискунов
